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АЙЗЕНГАВЕР ЗА ВИЗВО-
ЛЕНЙЯ НАРОДІВ МИР-

НЙМИ ЗАСОБАМИ 
КАЖЕ, ЩО „ПАРТАЦТВО'4 УРЯДУ СПРИЧИНИЛО 

НЕБЕЗПЕКУ ВШНИ. 
Фяладелфія. — Після ива-

ційного привіту; влаштовано-
го 350-тисячною касою зіб-
раннх, генералові Двайтові 
Айзенгаверові підчас його 
тріюмфольної їзди вулицями 
міста до Дому Незалежносте, 
пополудні, відбулося ввечорі 
в 'четвер велике зібрання з 
10,000 осіб, в Конвенційній 
залі, на якому генерал, як 
кандидат Республіканської 
ѓгарѓѓіЃ проголосив свою миро-
ву програму, - складену з де-
сятн точок, щоб не допустити 
в майбутньому до „нових Ко-
рей". Айзенгавер закинув ад-
міністрації црез. Трумана, що 
вона „спартачила" мир, при` 
вівши нас до берега третьої 
світової війни і заявив, що 

` прийшов час положити кі-
нець дальшій, непевносте „не 
шляхом настановлювання но-
внх адміністраторів політики 
старої адміністрації, але на-
становлення ‚нової адмініст-
рації з новоќ) політикою". 
Після того вій проголосив 10 
точок нової закордонної по-
літикя Злучених Держав, в 

яких він висловив погляд, 
що залізну заслону можна бу-
де відсунути ваад так, щоб 
нарід усюди мав право жити 
в мирі, одначе клав натяк на 
те, що він, якщо буде внбра-
няй президентом, буде змага-
ти осягнути цю ціль „тільки 
мирними засобами" і без „во-
іїовннчого наставленая". Ге-
нерал рішуче виступив проти 
ізоляціонізму і заявився за 
співпрацю з іншими країнами 
вільного світу в рямках Об'` 
єднаних Націй, одначе все те 
можна осягнути тільки тоді, 
коли у Вашингтоні буде на-
ставлена „адміністрація, якій 
ми самі зможемо довіряти" і 
яка „довірятиме народові". 
Засоби до осягнення миру — 
як 3 дальших точок показу-
сться — ті самі, що всюди, я 
саме: розбудова власної си-
ля, щоб можна станути у 
проводі вільного світу, бо са-
ма сила це найкраща зало-
рука'миру. — Промова Ай-
зенгавера тривала понад пів 
години і викликала гомінкв 
оплески і голоси признання 

ртиан закликає до більшої допомоги 
знеможеним 

Вашингтон. — През. Тру-
ман проголосив заклик до ці-
лої країни розширити програ-
му допомоги в користь знемо-
женим фізично особам, „аж 
доки вони не будуть в силі са-
мі дати допомогу кожному, 
хто Я, norpt^yQV. Це сказав 

можених. При .цій нагоді Тру-
ман проголосив, що комітет 
призначив цього року першу 
нагороду Д-рові Генрі Г. Кес-
лерові з Нюарку, як колнш-

ньому предсідникові Міжна-
родного Товариства для До-
бробуту Окалічених і Това-
риства для Красвої Реабіліта-
ції. Він написав кілька кнн-
жок і писав статті на тему, як 
допомагати фізично знеможе-
ним особаќ` для ведення нор-
мального життя, якщо дати 
ЬГ" належний--" персвашкіа. 
Президент відмовився в че-
твер від конференції з корес-
пондентами, щоб взяти участь 
в зібранні комітету в Міжде-
партаментовій авднторії. 

Підвиіііна старечої пенсії починається 
в вересні 

Вашингтон- — Висилаючи 
чеки на старечу пенсію за мі-
сяць серпень,, уряд Злучених 
Держав повідомляє, що по-
чинаючи з 1 вересня 1952 p.. 
стареча пенсія бУДС підвнще-
иа найменше нд п'ять долярів 
і буде вислана чеками на 
початку місяця жовтня. Одна-
че уряд остерігає, що ця по-
снлка може бути припізнена 
в наслідок перерібкн усіх спн-
сків і нових обрахунків. Якщо 

б хтось не дістав наступного 
чека з підвишкою на початку 
місяця, хай буде терпеливий 
і не йде до свого бюра за`ви-
ясненням. При цій нагоді 
уряд теж повідомляє, що осо-
бн, які дістануть старечу пен-
сію, мають право окремо за-
робляти ще по 75 дол. місяч-
но. Хто дістає пенсію по скін-
ченім 75 році життя, такий 
може заробляти окремо тіль-
ки, кільки лише зможе і за це 
не буде кари. 

3,000 листоношів в маніфестаційнім марші 
Ню Иорк. — 3 нагоди своєї 

конвенції, 3t000 листоношів 
узяли участь у спеціальнім 
поході, який улаштовано в 
четвер пополудні. Поперед 
нього дня на .конвенції лнсто 
ношів в Мангаттеи Сентер бу-

належнться повне признання 
від кожного вірного амерн-
каяця. Президент, за думкою 
промовця, провадив боротьбу 
за сіру людину країни так, як 
це міг чинити лише великий 
державний муж. Ланджер по 

ло кілька промов, між ін. рес- кликався на п'ятилітнє своє 
публіканського сенатора з 
Норт ДакотнЗіДьяма А. Лан-
джера, в якій обороняв працю 
президента Трумана. Сенатор 
підкреслив заслуги президен-
та і заявив, одо замість необ-
основавої критики, президен-
тові, як дуже чесній людині, 

перебування в Сенаті, коли 
він,мав нагоді' приглянутися 
до діяльности президента, я-
кнн робив помилки, як і всі 
їх роблять, — але ці помилки, 
ще не становлять підстави 
для загальних закидів проти 
нього. 

СПЕЩЯЛЬНИЙ ПОЗИВАЧ 
В УРЯДІ ДЛЯ КОМУНІ-

С†ИЧНИХ СПРАВ 
Вашингтон. — Негайне роз-

шнрення діяльности секції 
Внутрішньої Безпеки в крнмі-
нальнім відділі департаменту 
справедливосте: для поборю-
вання комуністичної небезпе-
ки в Злучених Державах, 
проголосив генеральний про-
курор Джейкс П. Мек Граяа-
рі. У програвў поширеної дД-
яльности увійшло призначен-
ня спеціяльного позивача, 
Роя М. Кона з Ню Иорку, як 
помічника голови секції Вну-
трішкьої Безпеки, Вільяма Е. 
Фолі. „Комуністична загроза 
для демократичної форми на-
шого уряду і сробода. яку та-
кий уряд ѓврайтўе усім лю-
дям, тепер зовсім поважна:' — 
твердить генеральний проку-

рор. „Розширення відділу 
Внутрішньої Безпеки не по-
двоїть ніяк праці, веденої до-
сі Федеральним Слідчим Бю-
ром, навпаки, це тільки роз-
ширить цю працю на підставі 
даних, що їх призбирало 
Слідче Бюро. „Еф Бі Ай буде 
дальше збирати інформації, 
як це воно вело досі, а зві-
тн, пересилані цим бюром 
до департаменту справедлн-
вости, будуть швидше розці-
нювані" — каже Мек Гранарі. 
Рой Кон відзначився вже дав-
ніше при підготові позвів про-
ти підривних осіб, між іншим 
проти Джуліюса й F-тели Ро 
зенбергів, засуджених на 
смерть за атомове шпигун-
ство. 

АЙЗЕНГАВЕР У ФПЛАДЕЛФІЇ 

‚но-німецькнн канцлер д-р 
, ^‡Конрад Аденауер відбув вчо-

ра одногодинну нараду з алі-
янтськими високими коміса-
рамн, обговорюючи з ними 
останню совстську ноту в І обговорити справу мирового 

ПІ" іч ўѓпітного ..наїзду" на демократичний Південь, рес-
публІканськнй кандидат на президента гей. Двайт Айзенѓа-
вер відвідав Фнладелфію, де йому влаштовано трнюмфаль-
не приі"іилття. На фото: ген. Айзенгавер, стоячи в першій 
автомашині, яка очолювала валку 75 інших автомобілів, що 
парадували по головній вулиці міста, поздоровляє ентузіж`-
тнчну публіку. Разом з Айзенгавером снтядь_в тому самому 
авті його жінка та губернатор Пенснлвеиіи Джан Фаіій. 

НОВА КОМІСІЯ ДЛЯ СТУДІЙ ІМІГРА 
ЦІЙН0Г0 ЗАКОНУ 

Вашингтон. — През. Тру-
ман запроектував повне по` 
повне розглянення іміграцій-
ної й натуралізаційної політн-
ки,, відновляючи завзяті' ди-
скусію протилежних елемен-
тів, яка виявилася в часі ос-
танньої сесії Конгресу при на- j перенаселення. Студії над 
годі ухвалювання іміграцій- проблемою іміграції будуть 

працю там, де останній Кон-
грес її закінчив, і доручив їй 
виготовити ЗВІТ до 1 січня 
1953 р. При цій нагоді Труман 
пригадав про трагічне поло-
ження переміщених осіб, які ' 

НІМЕЧЧИНА ПІДТРИМУЄ СТАНОВИЩЕ 
АМЕРИКИ ПРОТИ СОВЄТІВ 

Бонн, Німеччина. — Захід- Союзу. Проте, всі західні ве-
ликодержавя вияляють повну однодушність в основній спра-
ві порядку нарад пропонова-
иої Совєтамн конференції. Мо-
сква запропонувала, щоб иа 
цін конференції насамперед 

в справі об'єднання Німеччи-
ни. Попереднього дня нанц-
лер Аденауер відбув в `цій 
справі наради з членами сво-
го уряту і про висліди тих на-
рад та про німецьке станови-
ще до совєтської ноти він ін-
формував аліянтів. Із загаль-
пн.ч повідомлень виходить, 
що німецьке становище в цій 
‡ѓправі відповідає найбільше 
Становищу Злучених Держав, 
що в деяких менших справах 
різниться від становища Бри-
ганії і Франції. Америка вва-
жас, і Німеччина з цим по-
Годжусться, що теж остання 
розетська нота не дає жадної 
бали, на якій можна б склн-
катн спільну конференцію 
представників трьох західних 
Вели ќодержав і Совєтського 

договору з Німеччиню й о-
після справу можливостей пе-
реведенння вільних-виборів в 
цілій країні та створення,од-
ного все-німецького уряд%'. 
Аліянти, натомість, вважають, 
що насамперед повинна бути 
обговорена справа вільних вн-
борів, бо з усіх пропозицій 
мирового договору нічого не 
вийде, якщо не буде створе-
ний демократичний уряд ці-
лрї Німеччини, з яким цей до-
говір можна б підписати. В 
розмовах з аліянтськими 
представниками канцлер Аде-
науер виявив більше ніж ко-
линебудь досі намагання вн-
користатн або щонайменше 
перевірити всі можливості, які 
могли б призвести до об'сд-
нання Німеччини. 

Британські робітники обмежують свої 
домагання на підвйшку платні 

втекли з-поза Залізної Засло-
ни та про положення жертв 

ного закону, званого законом 
МекКаррана-Волтера. Цей за-
кон перейшов понад вето пре-
зндента. Він затримує давню 
підставу іміграції, сперту на 
системі квот з різних країн і 

зведені до трьох пунктів, а са-
ме: 1. Теперішні вимоги й ад-
міністрація існуючого імігра-
ціпного закону, 2. Допущення 
іміграНтів до нашої країни в 
світлі теперішніх наших еко-

розпшрЮс іміграцію на азій-1 комічних і суспільних відно-
ські народи. Для студії, які 
аміни, треба..б увести в ді` 
коні н в імІграціннін ПОЛІТИЦІ, 
призначив президент семи-
членну іміграційну комісію 
під головством Фнлипа Б. 
Перлмана, колишнього гене-
рального соліцитатора Злуче-
ннх Держав. Президент вка-
зав комісії, щоб вона почала 

син. 3. Вплив нашої іміграцій-
лілилац.аключавднм.кавь 

.`н'національностеві, на веден 
ня` закордонної політнкн Злу-
чених Держав, як теж потре-
ба влади зарадити теперіш-
ньому перенаселенню захід-
ної Европи. Головний натиск 
клав президент на людяну 
сторінку Іміграцїйної справи. 

Інженер сумнівається, чи Совєти мають 
атомову бомбу 

- Шікаґо. — „Я не вірю, щоб 
Росія мала атомову бомбу" — 
каже Карлтон С. Проктор, ві-
домий нюйоркськнй інженер, 
який працював був в Совстах 
у 1930 р. над будовою другої 
найбільшої греблі коло Свір-
строй, на схід від Ленінгра-
ду, а під час .другої світової 
Війни він, як полковник в- ін-
женерськім корпусі армії бу-
дував перський коридор до Ін-
дійського океану, щоб ним пе-
ресилати постачання до Со-
встів. Пізнавши характер ро-
сіян, Проктор твердить, що 
вони неспроможні збудувати 
атомову бомбу, яка вимагає 
незвичайно солідарної коопс-
рації і таємничосте, як це бу-
ло при винаході першої ато-
мової бомби в Америці. Така 
кооперація, як каже Проктор, 

„есенцюнально неможлива в 
Росії ані в жадній іншій тота-
літарній країні. Там нема мо-
жливости, щоб одна людина 
довіряла одній і так допома-
гала до суцільного змаган-
ня. Там нема навіть нагоро-
ди за таку співпрацю. Єдина 
нагорода в Совстах буває за 
донос на когось, навіть на 
свою власну родину. Те, що 
президент повідомив населен-
ня Америки про два атомові 
вибухи, може стосуватися до 
передчасних вибухів під час 
виробу атомової бомби, каже 
інженер Проктор, який приї-
хав до Шікаґо для підготовќ 
з'їзду 30,000 американських 
інженерів, що буде тривати 
до 13 вересня і на якому бу-
де виголошених понад 1,000 
доповідей. 

Маргейт, Англія. — Кон-
Грес зорганізованого в своїх 
професійних спілках британ-
ського робітництва ухвалив 
вчора резолюцію, в якій зай-
няв становище до драстичної 
справи підвишки заробітних 
платень. Конгрес величезною 
шльшістю голосів відкину'в 
намагання комуністів домага-
тнсь безоглядної підвишки 
заробітних платень, зв'язую-
чи натомість свої домагання 

із загальним розвитком госпо-
дарства та з платннчнмн мож-
лнвостямн індуЬтрії. Рівночас-
но Конгрес ухвалив резолю-
цію проти господарської полі-
тики консервативного уряду, 
вважаючи, що ця політика 
веде до зубожіння і безробіт-
тя. Резолюція відкидає кон-
серзатнвні намагання „обме-
жнти справедливі домагання 
на збільшення платні для по-

РОЗГОРТАЮТЬСЯ НОВІ 
СУХОПУТНІ І ПОВІТРЯНІ 

БОЇ В КОРЕЇ 
ВЕЛИКА АЛІЯНТСЬКА ПЕРЕМОГА НА СУШІ I B 

ПОВІТРЮ; ЗБИТО 13 ВОРОЖИХ ЛІТАКІВ. 
Сеул, Корея. — Впродовж 

вчорашнього дня на корейсь-
кому фронті дійшло до но-
вих запеклих боїв на суші і в 
повітрю, в яких аліянти від-
несли велику перемогу, від-
бивши всі розпачливі нама-
гання ворога захопити „гору 
Бункер" з великими втратами 
для нього, та збивши в повіт-
ряннх боях над північно-за-
хідною Кореєю 13 ворожих 
турболітаків і пошкодивши 
три інші. Тільки один аліянт-
ський літак не повернувся на 
свою базу. На суші відділи 
комуно-кнтанськнх військ — 
впродовж двох годин намага-
лись взяти присту'пом стра-
тегічну гору і були підступй-
лн вже на віддаль киненнл 
ручної гранати від головної 
аліянтської лінії. Проте, всі 
комуністичні атаки були від-
бнті і червоні відступаючи, — 
залишили на полі бою понад 
300 вояків вбитими. Тимча-
сом аліянтська авіяція відне-
сла неменшу перемогу в по-
вітрю, збивши 13 ворожих 
турболітаків типу МТГ-15, і 
пошкодивши три інші літа-

кн того самого типу. До пові-
тряннх боїв дійшло вад терн-
торісю північно-.західної Ко-
реї лід час атаки аліянтсь-
ких бомбардувальників на 
військові комуністичні бази і 
магазинн в північно-коренсь-
КІІІ столиці Пйонґянґ. Кому-
ністичні турболітаки намага-
лись інтервенюватн в- атаці і 
тоді з'явились аліянтські тур-
болітакн, що супроводжали 
бомбардувальників. У вислі-
ді розгорнувся бій, що й ко-
штував червоним 13 літаків. 
Аліянтське командування не 
подало всіх подробиць бою, 
не подаючи теж кількосте во-
рожих і своїх літаків, які взя-
ли в ньому участь. Згадано 
тільки, що комуністичні літя-
ки надлетіли зі своїх баз в 
„невтральній Манджурії". — 
Тимчасом переговори в Пан-
мунджом в справі перемир'я 
в Кореї увійшли вже в шостий 
тиждень їхньої перерви. Го-
лова аліянтської делегації, — 
ген. В. К. Гаррісон заявив, що 
комуністи свідомо і навмнс-
но сабот,ують переговори, — 
щоб продовжити війну. 

Копенгага, Данія. — Дан-
ський уряд приготовляс те-
пер проект далекойдучої змі-
ни конституції країни, що мас 

легшення тягарў збільшува-1 бути предложений під роз 

Данія плянуе далекойдучу зміну конституції 
до голосування вік мав би бу-
ти зменшений з 23 на 21 рік. 

них коштів прожитку". 

не прийняла комуністичної допомоги 
з Питаю ` "̂ v 

Ню Дельгі, Індія. — 
ський уряд відослав назад 
400,000 рупій (84,000 доля-
рів), які прислали як допомо-
ѓу голодуючим в Індії кнтай-
ські комуніста. Представшік 
міністерства з а к о р д о нних 
справ заявив, що ного країна 
з вдячністю приймас-допомо-
ги з` різних країн, але китай-
ської допомоги не може прий-
няти. бо Китай застеріг собі, 
що цю допомогу' мали б роз-
ділювати індійські комуніста, 
які в околиці міста Андгрн 
здобули більшість під час 
останніх виборів, та в той спо-
сіб з голоду індійського насе-
лення робили б політичну а-
гітацію для комунізму. Одно-
часно індійське міністерство 

Індій-(закордонних справ перегово-
рюс з совстськрю амбасадоЮ 
в подібній справі, бо Всесо-
вєтська Центральна Рада 
Піхќрсоюзів хоче вислати на 
допомогу голодуючим у Індії 
10,000 тони пшениці, 6,000 
тони рижу, 500 пушок скон-
денсованого молока і 2,600,-
000 рупій (525,000 долярів) 
готівки. Совстський корабель 
„Каранда" вже відплив з О-
деси з першим транспортом 
пшениці — 5,000 тонн. Совєти 
також застереглися, що цю 
допомогу мав би розділювати 
також комуністичний центр в 
провінції Андгра. Індійці за-
являють Совєтам, що вони 
самі хочуть рішати „де і хто 
мас дістати допомогу". 

Американець сказав Москві про успіх 
вільного підприємства 

Кремль контролює робітничі маси 
Вашингтон. - - Сенатська 

підкомісія розсліду обвину-
ватила робітниче Об'сднан-
ня, що представляє біля 65 
тисяч працівників розподілу, 
виробу й бюрових робітників 
Америки, що повстала після 
непорозумінь в трьох окремих 
робітничих організаціях. Під-
коиісія закидає цьому об'сд-
нанню, що воно знаходиться 
під контролем кремлівських 
агентів, що прямують знищи-
ти свободу. Стверджено, що 
Об'єднання особливо вміло 
потрапило використовувати 
негрів та працівників малих 
підприємств, що часто не ма-
ють таких вигід, і які дає 

праця у великих концернах. 
Слідча комісія, очолювана се-
натором Джемсом О. Істлан-
дом виявила, що з тридцяти 
двох членів діючої управи 
Об'єднання, двадцять чотири 
були члени Комуністичної 
партії. При тім виявлено ве-
ликі прибутки Об'єднання, що 
досягали трьох мільйонів до-
лярів річно, а також сувору 
внутрішню дисципліну, що 
переходила у внутрішній те-
рор над членами Об'єднання, 
особливо в ділянці заховання 
становищ у малих підпрнем-
ствах, які комуністам легко 
підпорядкувати своєму конт-
ролеві. 

Збірка на допомогу 
Ню Иорк. — В День Пере-

мир'я, тобто 11-го листопада, 
Рада Розголосу почне збірку 
фондів на дохід Кампанії за 
Волю. Це буде нагода для 
всіх американців ділом при-
чиннтися до поборювання со-
встської агресії. На видатки 

„кампанії за волю" 
ся між іншими потребу поше-
рення Раділ Вільної Европи і 
Радія Вільної Азії. Головою 
збіркового комітету обраний 
Чарлз Вілзон, недавній дн-
ректор Бюра Оборонної Мо-
білізації. Предсідником самої 
Кампанії за Волю, обраний, 
як відомо, Генрі Форд II. Він 

Кампанії за Волю потрібно J саме виїхав до Европи, щоб 
поточного року 4,000,000. У оглянути в Мюніху інсталя-
пллпах діпльпости зглдусть- ції Радія Вільної Европи. 

Гайд Парк, Н. И. — Елінор 
Рузвелт, у своїй черговій 
синдикованій статті пише про 
участь американця, Олівера 
Вікері з Сан Франціско. в 
міжнародній бнзнесовій кон-
ференції, що відбулася в Мос-
кві в днях 3-10 квітня біжу-
чого року. На цій конферен-
ції виголосив Вікері промову 
про вищість системи приват-

ного підприємства. Він прига-
дав на засади Адама Сиіта в 
його економічно-філософіч-
нім творі „Досліди над приро-
дою й причинами багатства 
країн" та на засади Карла 
Маркса в його творі „Капі-
тал" і заявив, що обидва ав-
торн ледви пізнали б свої фі-
лософічні засади в економіч-
них зусиллях, які розгорта-
ють тепер їхні прихильники. 

Федеральний уряд передав українцям 
фільм з розкопок у Вінниці 

Федеральний уряд у Ва- j лян і робітників, похорони 
шинґтоні передпв українцям 
оригінальний фільм, зробле-
ний німцями з розкопок ма-
сових могил у Вінниці в 1943 
році. Фільм був знайдений 
американськими військами, 
разом з масою інших доку-
ментів, в німецьких архівах п 
Берхтесґадені фільм з розко-
пок у Вінниці злучений Z 
фільмом з роЬкопок в Катнн-
ському лісЃ. Це 35-міліиетро-
вий фільм, висвітлення якого 
триває 22 мінути, з того 12 
мінут з розкопок в Катийі і 10 
мінут з розкопок у Вінниці. 
Згідно з інформаціями, на 
підставі цього фільму та ін-
шнх свідчень Конгрес Злу-
чених Держав виніс рішення, 
що злочин в Катані поповни-
ли большевнкн. Фільм з роз 
ќопок у Вінниці, па якому 
показані могнли. 
п.і помордопанну 

ѓляд 1 ухвалу парляменту під 
час осінньої сесії. Просктова-
ні зміни м. ін. передбачують: 

Зміна статуту Гренляндії з 
колонії на частину Данії да-
вала б мешканцям Гренляндії 
право голосувати в загально-
данських виборах та мати сво-
Іх повноправних представни-

Грешшндія, яка досі була по-1 ків в данському парляменті^.. j 
лонісю Данії, мала ў пата 1Т1.ПД Проєктн змін т̀а пог^внеиь 
інтеґральною частаќою; пре-1 конституції мають двред со-
столонаслідннком ќІѓ би бў-1 бою довгу процедуру, бо войя 
ти не тільки син, але й доч-
ка, отже найстарша дочка 
'короля Фредернка, 12-літня 
принцеса Маргарита, кала б 
право стати колись володар-
кою Данії; двопалатний пар-
лямент мав би бути злучений 
в одну палату, а вимаганий 

вимагають не тільки ухвали 
більцістю голосів в парля-
менті, але й підтримки з бо-
ку щонайменше 45 ГУ всіх за-
ресстрованнх виборців, при 
чому здержаних від голосу-
вания зараховується до тих, 
що голосували проти. 

ЗДА переносять літунські бази за Райн 
Мюнхен, Німеччина. — Аме-із яким ще дві інші літунські 

рякаяські військові літунські 
бази в Нойгібергу перенесено 
до Ляндштулю, що лежить на 
західному березі Райну. Пові-
домляють, що це перенесення 
— це тільки частинне вико-
нання давнього пляну, згідно 

бази, з Фюрстенбергу і Ердін-
гу, перенесуть на захід від 
Райну. Ці три літунські базќ 
ЗДА були найближче до со-
встського кордону і вони ле-
жалн иа тій лінії, де займають 
становища сухопутні війська. 

Ляйпціґський ярмарок — виставове вікно 
червоних 

Берлін. — В неділю мають 
відкрити новий річний ярма-
рок у Ляйпцігу і східноні-
мецький міністер заявив, що 
це буде „виставове вікнс" 
червоних. Цей ярмарок про-
довжус змагання комуністів 

здобути західні ринки, що во-
нн зачали робити в Москві 
ще в квітні ц. р. на так званій 
економічній конференції. В 
цьому ярмаоку беруть участь 
не тільки Східна Німеччина, 
але і всі сателіти. Совєти і на-
віть червоний Кнтай. 

ПОМЕР ГРАФ КАРЛ СФ0РЦА 

1 видобутих з могил жертг 
І большевицького народовбив-
'ства, участь в цих охоронах 
єпископа Григорія, розшуки 
місцевим населенням за про-
павшнми рідними і т. п., є 
звуковий, хоч вияснення до 
нього говориться німецькою 
мовою на тлі жалібної музи-
ки. Фільм передано для ДОБ 
РУСУ на руки о. В. Профети, 
який служить за перекладача 
і коментатора у влаштовува-
них ДОБРУС-ом публічних 
виступах проти цього страш-
ного злочину, поповненого 
червоною Москвою над укра-
їнським народом у Вінниці та 
в інших містах Ўкраїни. Та-
кий внступ-маніфестація віц-
будеться 12-го вересня в Ню 
Бронсвнку, Н. Дж., на якім, 
крім висвітлення цього філь-
му, виступить теж Роберт Во-

вндобуваи- і гелер, американський в'язень 
большеви- большевиків та почесний член 

ісамя трупіп українських се` І ДОБРУС'у 

Рим. — Помер бувший мі-
ністер закордонних справ 
граф Карл Сфорца, прожив-
ши 79 років. Італійським мі-
ністром був він двічі, в роках 
1920-21 і 1947-1951, обидва 
рази після того, як Італія бў-
ла знищена війною і треба 
було здобувати впливи закор-
доном, щоб відбудувати кра-
їну. Та граф Сфорца служив 
в італійській дипломатичній 
службі більше як п'ятдесята 
років. Він родився 1873 року, 
і 1896 року закінчив правни-
чі студії та став працювати як 
дипломат. В цьому характері 
він працював яа різних по-
стах в Европі — Єгипет, Ту-
реччнна і Франція, — а та-
кож '-в Пекіні, де пізнав до-
кладно Кнтай за часів Сун-
Ят-сеяа і навіть написав о-
крему працю про китайські 
проблеми. Коли прийшов до 
влади Муссоліні, він був ам-
басадором у Франції і негай-
ио зрікся свого становища. 
ПІД час другої світової війни 
жив у ЗДА, де викладав иа 
різних вищих пѓЌолах та ді-
став титул доктора прав „го-
норіс кавза" на Колумбійсь-
кому університеті в Ню Иог-

ку. Сфорца написав кілька 
наукових праць з ділянки сві-
тової політики, в якій вія 
вже віддавна був прихильки-
ком об'єднання Европи. ви-
ступаючи завжди проти край-
нього націоналізму та шові-
нізму. Граф Карл Сфорца на-
щадок старого арнстократич-
ного роду, який ще в серед-
ніх віках був посвоячений з 
італійськими та німецькими, 
англійськими і французьки-
ии головами держав. Але вія 
був демократом і рішуче жа-
дав уступлення італійського 
короля, який допустив до па-
нування фашизму в Італії. 
Сфорца був італійським пат-
ріотом і домагався озбросяня 
Італії після другої світово! 
війни, щоб і його батьківщи-
на могла бути рівнорядяа з 
іншими європейськиќй дер-
жавами. Державний секретар 
Ачесон заявнп після смертя 
Сфорцн, що всі ті, які маля 
честь співпрацювати з Не-
біжчнкок, будуть глибока 
відчувати його брак, бо Сфор-
ца „був великим державќќні 
мужем", який служив не 
тільки Італії, але й Европі тд 
всьому світові. -vj 
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НАЙВАЖЛИВІША 
ВИБОРЧА ПРОБЛЕМА 
Справа визволення поневолених Москвою народів став 

„каменем преткновення" обох головних політичних партій. 
Ми вже згадували, як президент Труман заатакував в 

своїй промові, виголошеній в Паркенсбург. Республіканську 
хѓартію за .дешеву політику", обраховану на виборчі голоси. 
Це відносилося до тої частини промови ген. Айзенгавера, 
виголошеної до Американського Легіону, в якій була пору-
шена справа остаточного визволення загарбаних Кремлем 
країн, а теж підтримки різних підпільних рухів, повстань 
тощо. На закиди президента Трумана відповів негайно по-
літичний дорадник ген. Айзенгавера, яким с Джан Фостер 
Доллес, себто той самий, що — як республіканець — був 
довший час подібним дорадником департаменту стейту. 

Доллес дає спершу до зрозуміння, що Труманові відпо-
вість в одній з найближчих промов сам Айзенгавер. Можна 
припускати, що Доллес поспішився скласти свою заяву з та-
кої простої причини, що справа визволення сателітськнх кра-
їн та підтримування Америкою революційних та підпільних 
рухів в країнах під советською владою, як тільки про неї 
заговорив ген. Айзенгавер. набрала відразу широкого роз-
голосу, в Америці, Совєтах та всюди в світі. 

Доллес вважас „абсурдом" приписувати ген. Айзенга-
вероаі, що він намагається накликати до „загальних пов-
стань неозброєних невільників", щоб таким чином повалити 
владу Кремлю, як про це говорив Труман та що мусіло б 
спричинити третю світову війну і то „атомову". Доллес пере-
хонаннй, що ген. Айзенгавер говорив про „мирні засоби", 
які можуть спричинити великі переміни в Совєтах, доказом 
чого може бути хоч би комуністична Югославія. „Краще 
довіряти 'людині, що виграла мир, ніж тому, що його про-

ослаблення агресивних замірів кремлівських деспотів, не 
значить спричинити „атомову війну", каже Доллес. 

Про ці „нові способи" заговорить ще раз цілком певно 
н ген. Айзенгавер, бо вже нині ясно, що це буде для амерн-
ханців найголовніша проблема у виборчій агітації. Для при-
кладу, як ці речі вони розуміють, можна навести ‚‚Шікаґо 
Сондей Сон-Таймс" (з 31 серпня 1952), де проблемі внзво-
ленвя поневолених Кремлем країн присвячено довшу ре-
дакційну статтю. В ній, на самому початку, зацнтовано ан-
глійський „Менчестер Ґардіен", який прямо заляканий за-
явою ген. Айзенгавера про визволення. Бодай не треба такої 
„делікатноЃ' справи ставити так голосно й явно, пише часо-
пнс, як це зробив ген. Айзенгавер. Шікаґовська газета під-
хреслює, що тут мова про мирну акцію, обраховану на довгу 
мету і саме в такому розумінні Конгрес призначив сто міль-
йонів доларів на допомогу втікачам з Совстів та різним протн-
совстським рухам. Як можуть Совсти підпирати у всіх краї-
вах протн-американські рухи, то чому — пише часопис — не 
мала б робити те саме Америка в відношенні до Совстів. За-
мітне ще те, що часопис покликається на проф. Льва Доб-
рянського. голову Українського Конгресового Комітету, і 
пише, що він ще в місяці лютім ясно виложив „психологічну 
стратегію" та те, на що саме треба вжити згадані сто міль-
і"іонів долярів. Покійний сенатор Брайен МекМегон, демократ 
з Конетикат, пише часопис, зараз постарався, щоб ця промо-
ва проф. Добрянського була поміщена в Конгресовім Ре-
корді. бо вважав її дуже важливою. 

Немає сумніву, що впродовж вересня і жовтня ще по-
чусмо багато на цю тему, так, що за якийсь час матимемо 
доволі ясний погляд щодо загальної американської опінії в 
ѓ̀ѓѓражі визволення загарбаних Москвою країн. 

Англія ще не дійшла до 
розшукування „проти-британ-
ської діяльностн", як це ро-
бить Америка в боротьбі про-
тн „анти-американської ді-
яльностн". Був час, коли що. 
небезпеку легковажено на 
цім „безпечнім острові". Але 
факти показують, що з кож-
ннм рокові техніка коиувіс-
тичного розкладу в чужих 
країнах поліпшується, і кожна 
держава, що не хоче стати 
жертвою Москви, мусить шу-
кати способів оборони перед 
цим світовим лихом. 

В Англії комуністична пар-
тія ніколи не була масовою 
організацією. Англієць ста-
виться з недовір'ям до всього 
привезеного з чужини. Він ві-
рнть у свій здоровий розум і 
не хоче позичати рецептів на 
„ощаслнвлення народу" з-за 
кордону. Окрім того, кожному 
ясно, що компартія в Англії 
живе коштом Москви. Така 
організація не може мати до-
вір'я в Англії. Знаючи цю 
психологію населення Брита 
вії, комуністи уживають тут 
іншої тактики, особливо від 
П Світової Війни: вони поси 
лають своїх вишколених 
агентів до інших партій з на 
казом — ховати свої комуніс-
тнчні переконання, але діяти 
згідно з директивами компар-
тії. Комуністи знають, що їх, 
як агентів Москви, не послу-
хають: але як „чесних діячів 
трейд-гоніонів", як „порядних 
кооператорів" або як „при-
хнльннків миру" люди мо-
жуть послухати. 

Завдяки цілій сітці цих ко-
муністичних агентів, „овець 
у вовчій шкурі" в різних ПО-
літичних, культурних, гума-
нітарнях і професійних орга-
нізаціях Британії діють вплн-
вн Москви. Москва не поспі-
шас в свойму поході до пану-
вання над світом. Все діється 
помалу, але систематично, 
щоб всадити агентів на різні 
становища і робити через них 
те, що бажано. Москва стара-
стьсл всюди в організованім 
житті Британії викликати без-
ладдя, хаос. 

Компартія має в. кожній 
країні, своїх най вірніших со-
юзників: це — глупота і'бай' 
дужість. Глупота велить не-
розсудним людям некритично 
голосувати за резолюціями, 
які вносять спритні комуніс-
тичні агенти, що поналазили 
в різні відділи робітничих 
професійних союзів у Брнта-
нії. Ці агенти, звичайно, крн-
тикують не досить „робітнн-
чу" політику Британської 
Партії Праці і вносять свої 
резолюції на сходинах членів 
професійних союзів. Тому що 
значна частина членів профе-
сійвих союзів бере в них 
участь пасивно (платить 
членські внески, на сходини 
рідко з'являється і на сходи-
нах не бере участи в диску-
сіях), комуністам удається 
деколи провести свої „рево-
люційні" резолюції. 

Комуністичні агенти особ-
лнву увагу звертають на ніж-
народну політику Англії. То-
му, за директивами Москви, 
вони намагаються розбити 
спротив населення Британії 
комуністичній агресії. їх кли-
чі такого сорту: 

„Оборона незалежности Ан-
глії від Америки" (це зву-
чить дуже ,,патріотично", 

оскільки в Британії є великі 
американські літунські площі 
і вояки навіть з родинами. На 
ці площі вступ заборонений 
британським г р о м а д явам, 
тільки американські військові 
мають туди доступ); відкля-
кання англійського війська з 
Кореї, що проливає там свою 
кров за „американських гвтпе-
ріялістів"; передача острова 
Формози комуністичному Кн-
тасві; допущення комуністнч-
ного Китаю до Об'єднаних 
Націй; заборона озброєння 
Західної Німеччини та Японії. 

Комітети комуністів творять 
місцеві організації „оборони 
миру" і до них заманюють на-
ївних жінок, що турбуються 
за долю своїх рідних, які вою-
ють в Кореї, в Малаї та в ін-
ших країнах, загрожених ко-
муністнчнимн силами. Кому-
ністн, як і в цілім світі, пере-
конані, що „на їх вік дурнів 
вистачить". Тому вони пробу-
ють доказувати, що в Кореї 
були агресорами не комуніс-
тн, а мовляв, „американські 
імперіялістн". Ця тактика 
приводить деколи до того, 
що наївні люди голосують за 
подібними „мировими" резо-
люціями. 

Комуністична інфільтрація 
була помітна в британськім 
робітничім русі особливо пе-
рсд черговим Конгресом Пар-

тії Праці, що тепер радить. 
До цього Конгресу приготоаа-
но різні проекти резолюцій. 
Між тими резолюціями с такі, 
про які можна сказати, що во-
ни продиктовані агентами 
Москви тим невинним рядо-
вим членам партії, які на сво-
їх сходинах наївно голосува-
лн за пропозиції замаскова-
ннх комуністів. 

Небезпеку комуністичної 
інфільтрації відчувають гро-
мадяни Британії різних на-
прямків. Для оборони перед 
цією „внутрішньою інвазією" 
Москви діють різні товарнс-
тва. Між ними є нова органі-
зація, що складається з дія-
чів різних партій, під назвою 
.‚Каммон Коз" (Спільна спра-
ва), на чолі з членом парля-
менту лордом Малколмом 
Гемілтоном. Ця організація 
вимагає енергійної чистки 
державного апарату від при-
хованих комуністичних аген-
тів. Посолка від Партії Пра-
ці в парляменті Бессі Брад-
док, яка сама до 1924 р. нале-
жала до комуністичної партії, 
описала якраз тепер підкопну 
роботу комуністів у рядах 
Партії Праці в лондонському 
„Дейлі Гералд". Як бувша 
активна комуністка вона знає 
всю підступну гру Москви з 
робітничим ідеалізмом віль-
них країн світу і попереджає, 
що перемога комунізму в Ан-
глії була б кінцем свободи і 
добробуту для працюючих 
мас цієї країни. 

Д. Б. 

небною у практиці федара-
ційвою концепцією Ягайло-
нів, що перетворнла в глум 
над свободою ѓвело „за вашу 
І вашу свободу''. Росія ском-
промітувала термін „федера-
ція" псевдофедератнвною уго-
дою Тимчасо'вого Ўраду з Ге-
неральннм Секретаріатом 
Центр. Ради (П Універсал) і 

.-ВЕЛИЧАВІ УКРАЇНСЬКІ 
МАНІФЕСТАЦІЇ В БРАЗИЛІЇ 

25 тисяч українців вітало свого першого єлнскопа 

Недавно іменований пер-
ший єпископ для українців 

всією „федераційною" прак-J католиків Бразилії, кардинал 
Дон Жайме де Баррос Кама-

Іван Кедри н 

Федераційгіі непорозуміння 
' Про федерацію чути щораз 

частіше. Сердиті на Европу 
американці, що все лихо по-
стійного кнпіяня в Европі до-
бачують в поділі її на безліч 
окремих суверенних, супер-
ницькнх і посварених держав 
і державок, бачать спасіння 
Европи і світу, коли б Евро-
па „зфедерувалась". На про-
щання з Европою, ген. Д. 
Айзенгавер, одверто поручав 
у своїй промові в Римі феде-
раційиу єдність, як . необхід-
ивй засіб оборони перед Со-
встамн. При всій своїй обе-
режності формулювати своє 
становище до будучого внгля-
ДУ Сходу Европи після улад-
ќу Совстів, американські дер-
жавні чинники недвозначно 
виявляють свої симпатії до та-
ких федерацпіннх ідей, які не 
помножували б скількости 
нинішніх європейських дер-
жавннх творів, а радше по-
меншувалн ЇХ; Ідучи по лінії 
цих американських тенден-
пДй, зручна московсько-емі-
ґрантська пропаганда орудує 
гаслом федерації, як щитом 
проти закидів старо-москов-
ського імперіалізму. Москов-
ський („русскнй") нарід, мов-
ляв, не бажає собі нікого на 
майбутнє поневолювати. На-
впакн, всі народи, що пере-
бувають тепер в межах Со-
встів, мають змогу бути рів-
ними і вольними у спільній 
федерації. Польські емігрант-
ські політики, самі гостро вн-
ступаючи проти тих федера-
пДйно-московських концепцій, 
як проти нової вивіски старо-
го імперіялізму, самі точно 
повторюють ту саму методу: 
орудуймо, мовляв, широкими 
категоріями, а не товчім ся в 
межах передвоєнної політнч-
ної географії. І такою шнро-

кою категорією думки с в них 
концепція — федерації, чи то 
лише польсько-українськоі чи 
включно з литовцями і біло-
русами, а може й балтійськи-
мн народами і чехами, чи аж 
по Егейське і Середземне мо-
ре („Мсндзиморже"). 

Автор цих рядків не мас 
найменшого бажання вдава-
тнся в теоретичну дискусію 
на тему, що таке федерація, 
тим 'паче, що на сторінках 
„Свободи" був вже на цю те-
му добрий десяток статѓей. 
Бажанням цих рядків є тіль-
ки вказати на вічне непорозу-
міння з оцим федерадіннпм 
терміном 1 иа пору закінчити 
цю безплідну забаву. Не ма-
ємо найменших сумнівів у 
щирість американських інтен-
цій, яким напевно не зале-
жить на поневоленні будь-
якого народу будь-яким на-
родом та які напевно здають 
собі справу, що третя світова 
війна `не може закінчитися 
створенням нових, вогнищ ки-
піння і наступних вибухів. 
Не можна згори генералізува-
тн, що в с і московські емі-
ґрантн і в с і польські діячі, 
які поворять про федерацію, 
думають лише про понево-
леняя, бо це значило б, що ми 
згори виключаємо, що серед 
одних і других С ОДИНИЦІ 
із дійсно демократичним сві-
тоглядом. Ми не можемо теж 
ані легковажити собі силу і 
значення ЗДА у формуванні 
майбутнього політичного об-
личчя Европи, ані теж става-
ти доктрин є рами якоїнебудь 
одної тільки устросвої дер-
жавннцької форми. Очевидно, 
само слово „федерація" у нас 
с т р а шенне н є п о пулярне: 
Польща скомпромітувала йо-
го прегарною у теорії та га-

тикою Совстів. Крім цього 
повну правду казав польсь-
кий поет Лободовськнй на 
сторінках паризької „Культу-
ри", що нарід, який ще не і 
„вижився" у власній державі, 
тужить за тією державою і не 
хоче міняти її иа ніякі феде-
раційні комбінації. 

У висліді ми маємо заворо-
жене коло і не тільки неясну, 
але навіть непристойну си-
туацію: Американці говорять 
про федерацію щиро, з най-
благороднішими інтеяціямн, 
Російська еміграція в масі `не 
уявляє собі майбутньої феде-
рації інакше, як „сдінство", 
а потім, очевидно, супрематію 
„старшого брата". Польські 
діячі або, як сказано вже, на-
слідують тактику Керенщини, 
або — зовсім не уявляють со-
бі, як властиво мала би вя-

ра, архиспнскоп Ріо-де-Жа-
нейро і член Східньої Конгре-
гвції. відвідав в днях 16-24 
оерпия ц. р. головні україн-
ські центри в провінціях Па-
раии і Санта Катарина. Ці 
відвідини викликали незви-
чайно широкий відгомін, як 
серед української громади, 
так і в бразилійських урядо-
вих та громадських колах. 
Один з курятибських щоден-
ників відмітив, що це нечува-
нвй факт в Історії, щоб най-
вищий достойник бразилійсь-
кої католицької Церкви від 

(Надіслане з Бразилії) Чі 
дентопіль, ПітеЛґа, Іваї, Іра-
ті, Ребоусас, Ріо'Азул, Малеѓ, 
Дорізон, Павло' Фвонтіль, Ве-
ра Ѓварані', yHioH-Aa-BiTopU, 
Ірасема і Куритиба В кожно-
му з цих осередків українське 
населення ПІД проводом своїх 
душпастнрів, 'ик теж репре-
зентантів місцевої державної 
і муніципальної влади та бра-
знлійської Церкви, масово і 
спонтанно вітало свого внсо-
кого Гостя. Найбільш велича-
во і імпозантно відбувся при-
йом в найстаршому і найчн-
сельнішоиу ў к р а ї н сьќому 
центрі — в місті Прудентопо-
лі, осідку оо. Васнліян, де по-
над 6 тисяч українців зустрі-
чалс свого першого Владику 

бував пастирську візиту по і 2,150 вірних -приступило до 
звичайних колоніях вірних.) св. Причастя, під час Служби 

глядати така, пропонована важко зрозуміти мотиви ство-
нвми, федерація. Українці ж рення окремого Ординаріяту 
(та може ще більше — лнтов-

Цен пресовий голос був 
до деякої міри висловом 
думок, чи радше здивування, 
офіційних і громадських бра-
зилійськвх чинників, яким 

для українців та причини 
ці й білоруси) взагалі не хо-† особливої опіки над ними З 

боку їх високопоставленого 
Ординарія. 

Згідно а програмою пастир-
ської візити, кардинал Дон 
Жайме Камара в аснсті гене-
рального вікарія для украін-
ців, Всв. о. Клнментія Прп-
йми, та окремого представнн-
ка губернатора Парани, відві-
дав по черзі такі українські 
осерадкн: Поета Гросса, Пру-

чуть слухати про федерацію, 
даючи цим в руки своїќ про-
тнвників аргумент доктринер-
етва, політичної кезрілостн і 
незрозуміння „історичної ко-
нечностн", яка ніби торощнть 
стовпи на кордонах сузерен-
нпх держав та примушує їх 
шукати інших, і то акуратно 
федераційянх форм життя і 
співжиття. 

Таку ситуацію ми назвали 
неясною, бо ані американці 
не знають, чому ми властиво 
боремося проти федерації, що 
її ‚лають" нам майбутні пра-
вителі майбутньої Росії, ані 
ми не можемо відповісти їм на 
це переконливими арґумеята-
ми, бо аргумент про брак до-
вір'я з уваги на далеке мнну-
ле не переконує політиків на-
роду, в якому переважає 
практицизм й формування 
н и н і ш н ь о г о дня,без ува-
ги на всякі минулі сентнмен-
ти. Непристойною ця ситуація 
є тому, бо в неї маса нещн-
рости чи простого забріхання. 
А вся шекспірівська „комедія 
помилок" полягав тут у тому, 
що ніхто з проектодавців і 
пропагаторів федерації не го-
ворнть: як вів властиво уяв-
ляс собі таку федерацію ?! Ми 
не чули досі ніодної такої 
конкретизації, ніодного тако-
го ясного і виразного проек-
ту, що в ньому Україна мала 
би бути „зфедеровава". З 
ким, як, за якими прахтичнн-
ми принципами, за якою кон-
стнтуцісю7! 

Поляки в безумовній своїй 
нинішній більшості прнзна-
ють бодай в принципі право 
українців на свою власну дер-
жавність і висловлюються (в 
4-ох стінах І в 4 очі) за такою 
державністю, але — говорячи 
в приватних розмовах про фе-
дерацію, ковтають проблему 
Західної України, включаючи 
її одночасно в свою окрему 
плятформу — неяарупшости 
кордонів з 1939 року. Діячі 
російського СОНР-у, галасли-
віші у пропаганді федерації, 
не тільки теж не виходять по-
за межі того магічного слова, 
але демаскують себе і днсхре-
дитують себе, виключаючи 
державницьку самостійність 

народів is СССР та допуска-
ючн т і л ь к и федерацію 
значить: або-погодишся „бу-
ти зфедерованнм", або ми те-
бе і так знову багнетами 
„зфедвруеаю". 

Здасться, що найкраще нам 
не вдаватися в теоретичні 
спори на тему родів федера 
ції і її розуміння різними її 
теоретиками міжнароднього 
та державного права. Теоре-
тичні дискусії це `нещастя 
практичної політики. Тому 
пора, здасться, настала, щоб 
иа кожний натяк про федера-
цію відповідати запитом: Про 
иху федерацію жова?.Як -ви 
уявляєте собі федерацію з 
Україною та якою Україною? 
Який конкретний плян феде-
рації?! Нам здасться, що — 
знаючи наших історичних су-
сідів, найлегше припинити їх-
ній федераційний красномов-
ний загал, коли примусимо їх 
скінчити з балаканиною та 
представляти такий конкрет-
ний ўстроєний плян, який не 
був би ані вивіскою на показ, 
ані наслідуванням ягайлонсь-
кої Люблннської унії, ані Пе-
реяславського пакту (який, 
зрештою, не мав на увазі фе-
дерацїї у нинішньому розу-
мінні державного устрою), 
ані тим паче нинішньої „най-
демократичнішої у світі" кон-
стнтуції СССР, себто, давав 
би одночасно тверді й абсо-
лютно певні гарантії проти 
орудування блефом та проти 
ламання договорів. Здасться, 
що ми не -знайдемо кращого 
аргументу за українською су-
вереивою державністю перед 
чужомовним світом, як відпо-
віді на наш запит про кон-
кретннй зміст і формн феде-
раційннх сўЃесѓій. 

^ t І І І І І І І J 
; Галина Лащенќо 

І КОЛИ ВІДГОМОНІЛА ВІЙНА: 
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( і ) 

Цієї весни в Ню Иорку від-
булася мистецька вистава. 
Серед багатьох творів маляр-
ства, скульпто'ри і графіки, 
мою увагу звернули дві неве-
лнчкі картини. Від них по-
віяло УкраїЛою, чимось рід-
иим. Я розшукала в каталогу 
ім'я маляра. Там стояло: Ми-
кола Жеваго. Я знала цю лю-
дину. Тоді я підійшла до го-
ловя Ќлюбу і запитала його. 
чи ці картини продаються ? 

— „Вже кілька людей пи-
талн мене те саме", сказав 
ти. „Ні. ці картини не прода-
Ються. Це моя власність". 

Я вертала з мистецької ви-
ставн під враженням ніби зу-
стрічі з покійним малярем. 
Пригадались Німеччина, пер-
дгі повоєнні роки і моє Ді-ІІі-
џське життя. 

Містечко над річкою Енц 
Восени 1946-го року мій 

чоловік дістав посаду лікаря 
в туберкульозній санаторії 

для Ді-Пі при місії ватикансь-
кій. Це було типове німець-
містечко в двох годинах їзди 
від Штутґарту: на горі старо-
винний замок а в долині біля 
вузької річки Енц мале міс-
течко з чистенькими будинка-
ми, з яких деякі були таки 
старі — з прибудовами, якн-
мись сходами, горищами, 
бальконамн і подвір'ями — 
що носили на собі печать се-
редньовічча. Не лишався за-
бутим ні один клаптик землі, 
ні один кущ. Ці рожеві кущі 
шипшини, що тулилися до 
стін, щоліта ніби відмоло-
джували старі будинки і на-
давали їм вигляд тепла і ро-
динної ідилії. І, здавалось, що 
відчиняться двері, і на порозі 
я чистім фартушку з'авиться 
Гретхен, що госл одарить в 
своїй скромній та не убогій 
хаті. 

„А вранці над цебром 
(з білизною стою; 

А потім на базар, на кухню 
(за хвилинку, 

І так що дня не маєш 
і відпочинку." 

(Гете „Фауст") 
Десь там були великі міста, 

рух, і постійні зміни, та міс-
течко притулилось під горою 
і мало свої турботи і радощі. 
Про ці турботи і радощі гуто-
рилн 'щоранку біля серед-
ньовічної криниці на міській 
площі файгінґенські гауз-
фрау і після таких гутірок 
вони скорше, як газета, при-
носнлн до дому найсвіжіші 
новини. 

Площа була серцем містеч-
ка, а радниця її розумом, бо 
внрішалнсь там справи може 
не в такому маштабі, та не 
менш поважні, як в парля-
менті. А навколо площі розта-
шувалнсь більші крамниці, 
кондиторська, кавярая і ре-
сторан. Дивіться, і ми, мов-
ляв, люди! 

Містечко . мало щастя. В 
другій світовій війні ані од-
на бомба в нього не трапила: 
його не помітили. Та не об-
мииулн його інші нещастя. 
Країну іберменшів завоювали! 
аліянтн. І збігом якихось до-1 

говорів і нарад Фаінген-Енц 
опинилось під владою амери-
канців. Окупанти не дуже 
гнобили населення але обра-
женнм німцям і це здавалось 
занадто. Та вони мали велику 
втіху: вірили, що фюрер жи-
ве і в слушний час до них 
прийде! Вірили, що тоді буде 
„кріт" і вони покажуть світо-
ві, хто вони є. Але то ще мас 
бути а поки треба чекати й 
терпіти. Мусить бути „ґе-
дульд"! Перше повоєнне не-
щастя були німецькі утікачі, 
що, як ті цигани, прнмандру-
валн десь аж з Судетів в ці 
околиці. На краю містечка 
вони збудували собі бараки і 
замість того, щоб тихо там 
сидіти, весь час про себе на-
гадували. І вес`ь час щось ви-
магали! А передусім їжу і 
одяг!! 

Там, де кінчалося містечко 
і тягнулися поля і вітри смі-
ливіше співали свої пісні, там 
на горбу розкинулась сана-
торія. Але санаторію відібра-
лн американці. Містечко 
стривожилось і всі розмови 
кружляли навколо одного: 
кому віддадуть санаторію? То 
казали, що там будуть стояти 
якісь військові частини і, чу-
ючн ці розмови, тріпотіли від 
задоволення дівочі серця. А 

що це будуть американські 
вояки? Ну, що ж, вояки всі 
однакові. Зрештою здавна ві-
домо, що з усіх богів Марс 
мав завжди найбільше щастя 
а тут ще доларовий! Та при-
вабиа чутка розвіялась, як 
дим. До санаторії мали при-
везти старих інвалідів. Це 
вже було зовсім не привабно, 
навіть нецікаво про це слу-
хатн. Знову ж казали, що з 
санаторії зроблять божевіль-
ний Дім. Це вже було стра-
шно. Там же ж нема ані пар-
кана і на вікнах ґратів. По-
тім якийсь час дім стояв мер-
твий, порожній, аж нарешті 
— сталося! З солідного ні-
мецького шпиталю зробили 
туберкульозну санаторію — 
для Ді-Пі. Але що таке ці Ді-
Пі? Кажуть втікачі. Німець-
кі? Ні, гірше, якісь чужинці 
та ще з баціламн! 

П 
Життя за мурами 

Прочитавши такий заголо-
вок хто-небудь подумає, що я 
описую тут життя в'язничне, 
та це була б помилка. Бо опн-
еую я життя туберкульозної 
санаторії і її мешканців. В та-
ких санаторіях хворі живуть 
місяцями, часто роками, зви-
кають один до одного, до лі-

карів, сестер. Кожна невелич-
ка подія, непомітна десь у ве-
лнкому місті, в такій санато-
рії обговорюється, є „подією". 
І тут в цих стінах, майже ізо-
люючих від широкого потоку 
світових безперервних змін і 
сенсацій, кипить своє життя, 
більш палке, напружене, ніж 
здасться на перший погляд. 
В санаторії лунало кілька 
мов: польська, литовська, ес-
тонська, жидівська і украін-
ська. Часом долітало одно-
друге чеське чи російське сло-
во. В санаторії був рух, наче 
туди приїхали не лікуватись-
а балюватн. На дитячім від-
ділі був вічний вереск малих 
дітей і польська сестра Тере-
за метушилась від одного до 
другого ліжечка Ах, вона ду-
же багато серця віддавала 
цим бахурам! Хіба часом, як 
вереск був надто вастнрлн-
внй, давала то тому то дру-
гому стусана. А в неділю при-
чепурена носила по цілому, 
шпиталю найгарнішу дитину 
— малу україночку Любку. 
Та коли УНРРА привезла ди-
тячі одягќ, найліпше пальто 
дістала таки не Любка, бо 
„шкода для української днтн-
нн таку гарну річ!" 

їдальня, де стравувались лі-
карі і сестри, була гарно уме-

бльована кімната, зі шкляною 
верандою, що виходила в сад. 
Стіл завжди вкривала сніж-
но-біла скатертина, з малснь-
ким, як пелюстки рож, сер-
ветками, в вазах тішили зір з 
смаком підібрані квіти. Навко-
ло другого низького стола 
стояла канапа і м'які, вигідні 
крісла. Там по вечері пили 
каву, курили ft балакали. 
Власне балакав найбільше то-
ловний лікар, поляк доктор 
X. Як всі люди, що мають дар 
слова, він говорити любив. 
Та найбільше оповідав про 
той час, як був в'язнем кон-
центраційирго табору в Да-
хау. Тяжкі сцени в'язничного 
життя, знущання над гідніс-
тю людини, катування ні в 
чім неповинних людей, як 
кошмар проходили перед на-
швми очима. I це ж було так 
недавно, яких два роки тому. 
Доктор оповідав по-польськн 
і тоагу -не всі йото розуміли. 
Щебетливі француженки, се-
стрн-жалібннці Одетт, Ані і 
Сімояв, нудились і по каві 
відразу відходили. Лишались 
доктор X. його наречена, фар-
мацевтка Янда, її мати, сестра 
Тереза, доктор Z., родом есто-
нець, мій чоловік і я. 

(Продовження буде) 

Божої. За загальним підра-
хунком у цих релігійно-націо-
нальннх маніфестаціях в 
честь кардинала Дон Жайме 
Камара приймало участь по-
над 25 тисяч 'українців. Як 
підкреслила б р а з н л ійська 
преса, ВІДВІДИНИ першого ор-
дннарія українців-католнків у 
Бразилії буди' „правдивим 
тріюмфом і багато прнчинн-
лнся до зміцнення глибокої 
релігійностя укваїнсьхото на-
роду". На закінчення цих від-
аідин українська громада мі-
ста Курити би `влаштувала в 
честь Гостя великий концерт 
українських Церковних і ка-
ціональннх пісень в дні 24 
серпня, який щодо успіху і 
враження перейшов всі мож-
ливі сподівання. На концерт 
явилися, крім" самого гостя, 
губернатор -Парани і поодн-
нокі члени параиського уря-
ду, числеяне 'латиноьке духо-
венство з курнтнбськнм архи-
спископом на чолі, представ-
$ІИКИ військової влади, репре-
зентації шкіл, ' релігійно-вя-
хоаннх інститутів і різних то-
вариств та інші запрошені 
особи — в загальному числі 
коло 1,200 людей. Того саме-
го дня уряд Парани приймав 
кардинала Дон Жайме Кама-
ра, репрезентацію у країн сько-
го духовенства і української 
громади окремим обідом. При 
цій нагоді гість-кардннал. 
від себе і іменем украгаців яоР ^ 
дякував губврнаторові і урй-
дові за підтримку і прихильну 
поставу під ча̀ с його пастнр-
ської візити `по українських 
центрах. 

Найбільше` замітною і най-
більше цікавою сторінкою від-
віднн кардинала Дон Жайме 
Камара були його прилюдні 
виступи як ординарія для ук-
раїнців у Бразилії. Провідною 
думкою його привітів, промов 
і проповідей було вияснити не 
так українським слухачам, а 
радше офіційним і церковним 
бразнлійськнм чинникам при-
чнни створення окремого Ор-
динаріяту для вірннх східньо-
го обряду в- Бразилії та йото 
значення з погляду цілої ка-
толицької Церкви, а не одної 
держави. В своїй арґумента-
ції він наводив численні при-
клади існування і толеруваи-
нл різних обрядів в самій ла-
тинській Церкві. Зупнняю-
чись над снравою Українсь-
кої Католицької Церкви, він 
підкреслив конечність і потре-
бу особливої опіки над нею в 
теперішніх яереломовнх- ча-
сах, коли цю -Церкву зннще-
но на її рідних -землях. Неод-
нократно він ` поќлиќўвався 
на західню JJapony, Америку 
і Канаду, де украили також 
мають своїх окремих списхо-
пів. Свою аргументацію кін-
чив кардинал Дон Жайне 
знаменним висловом пали 
Веяедикта ХГУ.̀  що „щоб усі 
були католиками, не с конеч-
не, щоб усі стали латинннка-
ми". Знаменні були також вн-
ступи кардинала з обороною 
українського.обряду, ўкраїн-
ської мови`,та українських 
традиції. Бразвлісць ўкраїн-
ськото роду^ який зберігає 
свій матірній с$рлд, свою мо-
ву і свою традицію, — тЬво-
рив вія — не може бути г‡р-
пшм патріотом від кожного 
іншого громадянина брази-
лійського пох'одження". Гово-
рячнпід адресою українських 
слухачів взагалі, Дон Жайме 
Камара чаѓго' 'підтсртслювнв, 
Що створення Ординаріяту 
Для ^тфаінців^сато ликів у 
ВразилН є черговий історяч-
ннм доказоя^гцо Рнзине.яу-
жав і не хоча' латинізувати 
`яис же укрніяхав і що це й 
факт повннігі 'іиатн на увазі 
православні ' християни. Щ 
свош проповіді в Курятибіяо-
рушив вів також питання, -чо-
ну вибір осорХордянарія для 

(Закіячення на стер. 3-ій) 
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(8) 
В розділі п р о „внутрішню 

партійну демократію" знову, 
аж і а статуті іаЗЄ року, ЗТО-
д а н о , о ю „провідною засадою 

док чого І б у л о на всякай вк-
падох дано ВвсесоюзнШ кон-
федерадДІ ораао вябяратя „но-
внх членів і кандидатів", 

оргайізащйяої о т р у ' ќ т у р н ( т о тепер члени Ц Е К А н е ' м а 
парти в демократичний цент-
ралізм". 

А л е Неї зміна-запропонова-
я і в инцвяі і с іатуту 1#52 p. , 
звидяться д о того , -щоб обме-

„демократичність" і 
‚денчрелізм", тоб-

то зафк№увнш офіційао в ста-
туті ті централістичні зміни `в 
управлінні вертімо, нќі зроб-
л е н о з а останніх ДЗ років. 

Д л я того, щ о б стягнўѓи 
міцніше партійніv маси та 
вбільшнін владу і повно-
власть в и щ и х партійних о р ` 
генів , як Облпартком, Кран 
парткомн та Ц К .компартії Со-
иииищ республік; зроблено ія-
ягі s-гіня в'статуті; .але всі во-

' н я зроблені так, щ о б цент-
вальна влада Ц Е К А КПСС 
л и ш а л а с я в а д нями в усій й 

Одним і з перших ЗМІН, G ВЯ-
кинення пунктів ' про скли-
кання Всесоюзних парѓком-
ференцгй, я к и й ' б у л о вставле-
я о в статут 1989 року. Т е р -
мін скликання ц а р т з і з д ш в 
статуті 1989 року г - б у в к о ж -
в і три роки, а не м е н ш як раз 
н а рік мала б у ѓ в скликана 
В с е с о ю з н а конференція ком-
партії. Вона м а л а бути склн-
кана ‚ д л я обговорення наг-
л н х проблем партійної полі-
ТИКИ". ': , 

В проекті статуту 1992 ро -
ку, партійні з ' їзди мають 
скликатися раз у чотири ро-
ин, а про скликання раз в и 
рік В с е с о ю з н и х ‚конференцій 
в ж е нема й згадки. Таким 
чином обраний . 'раз Ц Е К А 
К П С С п р о т я г о м . ` ч о т и р ь о х 
років законно л е в повну вла-
Ду над парт ією і країною і не 
мас навіть номінального обо-
в'язку відповідати - з а свою 
Працю перед партійними н в -
самн протягом своєї'каденції . 
Ц е одверто сказано, в'статуті: 
„Центральний Комітет Ком-
партії Совстськото . С о ю з у в 
інтервалах м і ж иартз ' ї здани, 
Моитролюе всю роботу пар-
tfl". 

Всесоюзної 
, івв агазутом 1939 

року, 'було „заміняти членів 
Ц К В К П ( б ) з-повйж канднда-
тів у члени Ц Е К А ; щ о б у л и 
вибрані н а партзЛзді, а н а їх 
місце вибирає відповідну 
Кількість нових. , кандидатів. 
Постанови Всесоюзної конфе-
ренції мають бути затвер-
джені Ц К В К Щ б ) . ' з а вннят-
мем постанов про заміну чле-
нів та вибори нових членів І 
кандидатів д о ‚ Д Е К А " , (п . 
4 4 ) . . ` ; -

Статут 1952 року вяслов-
л ю е просто: „виключені чле-
нн Ц Е К А КПСС автоматично 
замінюються кандидатами в 
члени Ц К в порядку установ-
деному з'їздом підчас внбо-
рів кандидатів у члени Ц К . " 
(п . 1 2 ) . 

Таким чином, лќ і б не б у л и 
зміни Ц К протлпом його ка-
денції, склад його не м о ж е 
поповнюватись' -новими чле-
нами, обраними, н а Всесоюз-
а ій конференці ї , якто б у л о 
пропоновано в,, статуті 1939 
p.. а тільки в м е ж а х тої кіль-
кости кандидатів, я к у обрано 
на попередньому, в'їзді. Отже, 
коли И внутрішня- боротьба 
знову с т р у с н у л а . нвртіею ,як 
то б у л о в 30-х роках, внаслі-

ють тісі загрози: вони можуть 
гризтися всередині, як вовки, 
а переможці, усунувши своїќ 
ворогів, однаково лишаються 
повноправним Ц Е К А , не по-
требуючи звертатися до пар-
тіяноі маси з а у х в а л о ю їх 
становища чи доповнення но-
вимн членами, хоч би кіль-
кість кандидатів б у л а в ж е ви-
черпана. 

Д а л і характерно, щ о нема 
жадного слова про те, щ о ро-
бнти у випадку вяхлюченнч 
члена новоствореяоі Президії 
Ц К К П С С . Правда, логічно, 
президія в ніби частиною 
Ц Е К А і тому мала б підляга-
тя тим самим правилам, щ о 
стосуються членів Ц Е К А . 
А л е з другого боку, в п. 34 
проекту статуту 1952 р . ска-
з а и о : „Центральний Комітет 
КПСС організує президію 
д л я контролі над роботою 
Центрального Комітету м іж 
пленумами його та перевірки 
виконання партійних поста-
вов та підбору кадрів". 

Отже, Президія, хоч і „ор-
ганізована" Ц Е К А , в той ж е 
час має вищі функції контро-
л ю в а д самим Ц Е К А КПСС, 
— таким чином, офіційно об-
умовлево, щ о Президія моЖе 
скритнкуватн Ц Е К А з а невн-
ковання постанов чи помилки 
у 'Підборі кадрів, — і така 
критика може призвести до 
виключення членів ЦК, а л е 
за членами Ц К права н а крн-
тнку Президі ї ніде не уста-
новлено. Пленуми Ц К також 
відсунуто н а довший час : в 
1939 році б у л о обов'язково 
скликати пленум Ц К н е менш 
як раз у чотири місяці, а про 
скт пропонує раз иа в місяців. 

Д а л і , в пробќѓі статут" 
1952 року зовсім нема злобно-
переляканих пунктів 7 2 та 7 4 
з статуту 1839 року, які зву-
чвли так: 72. „Утримання сд-
ности партії, нещадні заходи 
проти н а й м е н ш о І спроби 
двурішннцтаа, фракційної бо-
ротьбн чи розколу та дотри-
И і ^ а я в я Державної та , п а р -
т і ї н о ї дисциплінн ' є"першим 
обов'язком всіх членів партії 
та всіх парт, організацій". 

7 4 . „У випадках порушен-
ня партійної та державної 
дисципліни чи ревізонізму, чи 
двурушництва, чи фракційно-
стн з боку члена Ц Е К А В К П 
б ) , Ц К м а с право виключи ѓя 
його з членів Ц К В К П (б ) і, 
як екранній зах ід , — з членів 
партії... мусить бути скликая-
в я пленарного засідання Ш К 
В К П ( б ) , на яке мають бути 
запрошені всі кандидати ЦК. 
Я к щ о більшість у дві третини 
таких загальних зборів иай-
більш відповідальних керів-
ників партії визнає необхід-
нвм виключити члена Ц К 
В К П ( б ) з Ц К із партії, то д . 
виконується негайно". 

Як бачимо, тут щ е чути 
відѓуќн внітрішньо-партійноі 
боротьби Сталіна проти ста-
рих болішевиків - опознціо-
нерів, і д о певної міри с вн 
правданвя виключення члс-
нів Ц К („дві третини з а -
тальних зборів найбільш від-
повідальяих керівників пар-
ТІГ'). В статуті 1952 р . куп-
ка партійних володарів у ж е 
н е турбується надто внклю-
ченням члена Ц К з партії. 

ШЃЛИ З АМЕРИКИ 

Впис на Курси Українознавства, 
в е д е н і 

Учнтельською Громадою в Ню Иорку і Њоарку. 
В П'ЯТНИЦЮ 1 СУБОТУ, ТОБТО 12. 1 U . ВЕРЕСНЯ 

і и 19И P., 
відбудуться впнон дітей і юнацтва на Курси Украінознав-
ства від 4-31 ЃОД, п-п. в Ню Йоржу в віќолі оо. Василівн 
при 9. вуя. ч; ТЮ; В НЮАРКУ в пластовій домівці при 
Б#ЧЯввТвМв`Т иВивввввднві 

Крім того.^цьвго року будуть в тону самому реченці 
до Мвт-вурсу (тикове 1 заочно) в Ню Норку. 

, , Дирекція Вечірніх Освітніх Курсів.. 

6-ий ВІДДІЛ ООЧСУ У ФИЛАДЕ7ИИІ 
' — : улаштовує і-

В НЦДШЮ, 14. ВЕРЕСНЯ 1952 Р. 
НА ПЛОЩІ ЇЃЇ КНДИРОВИЧА В ТОРЕСДЕИЛ 

(за Френкфордом) 
ТОВАРИСЬКУ ЗУСТРІЧ-ПІКНІК 

v якій візьмуть участь також Інші національні 
„ групи з Фнладелфії. 

Початок о годині 2-ій по полудні. 
Довіряќй буфет у заряді Паяь. — Рівші гри, тв пе-

сподіваакя. — Тввковв оркестре. — В дЬсаиій 1 ріжи-жаихт-
ній Ндвітиші беруть учвсть також І Інші національні групи. 
Доїзд: Елввейтвром у напрямі Френкфорду до кінця — 
звідтам вв до Сеті Яайв, де чекатимуть слеціяльні авто-
буси які Завезуть, гостей ва місце зустрічі. Для авт їхати 
френкфорд Евеяю, потому Найт Роуд до Мил вулиці, де 

с площа зустрічі- (Від Ситі Лайн с 2 і Ша милі). 
До участи в зустрічі просимо всіх Українців ФиладелфП Ш 
окоявяд, як також Імші вапДоналигі групн. — Вступ 75У 

З А К О Р Д О Н Н А ПОЛІТИКА 

І І Є в О Г О жвРКаИДІІНТА 

Европейці часто нарікають, 
-що мібн то амерваавоьаа за -
кардовйМі ж м в т в в а д у ж е мів-
лива. О в в в пам'ятвють, щ о 
після Першої Світової вв%вв 
Злучені Д е р ж а в и відмовв-
лвсь в ід мярвого договору, 
запропововавого презвдентом 
Випкссвом і не хотіли підтря-
мати` Лігу Націй. Вони памя-
тають також, щ о після Д р у 
тої 'Світової війни мв негайно 
провеяв демобілізацію і за-
б р а л н своє вій'сько з фронту. 
ВОНИ бояться, і очевидно в в 
без підстави, що недалекі ви-
борн і зміна адміністрації мо-
ж е змтнити американську за -
мордонву політику і ослабн-
тн свою ролю провідвика в 
аіирвві вільного ввіѓў проти 
агресії. 

Справа ц я справді д у ж е 
важлива. А л е х і д нарад на-
ших двох національних пе-
редввборчкх конвенцій ясно 
показўе, щ о Америка готус 
себе знову до тривалої провід-
ної ролі і що ізоляціонізм в е 
передбачається в нашій полі-
тнці. Пишучв лнсти аа корч, 
дон евоїм друзям і рідним, ви 
можете запевнити їх, що но-
мінація генерала Айзеигаве-
ра та губернатора Стівенсона 
свідчить про дальше зміцнен-
ня Західнього Фронту. 

Погляди генерала Айзенга-
вера, республіканця, щ о д о 
європейських справ ясні. В ін 
сказав недавно: „НАТО та 
економічна допомога Европі с 
д у ж е важлнвнй фактор у бо -
ротьбі проти комунізму". Г е -
нерал Айзенгавер довгий час 
стояв в а чолі боротьби за об`-
сднання зах ідних націй. Він них сил. 

часто висловлював вад ію, 
д ію, щ о економічна рівноваѓгі 
необхідна д л я воєнної п о т у ж -
вости, а `це найголовніша ви-
моѓв ч а с у . 

П о г л я д и демократичного 
представництва, губернатора 
Стівевоова м е н ш відомі. Н е -
дввво я в висловявся так: 
‚‚Продовження вашої вовоея-
в о ї політики боротьби про-
тн советськнх домагань в вай-
к р а щ а і єдина запорука без-
пеки і миру . Погляди генера-
л а Айзенгавера д л я всіх ціл-
ком ясні. І я з в в м в цілком 
погоджуюсь". 

Еврола м о ж е цілком сп^-
кійно чекати н а ш и х майбут-
н і х виборів. Американська 
преса, зокрема Н ю И о р к 
Т а й м е , підсумовуюча п^-
редвиборчу кампанію, пнса-
л а : ‚‚Кампанія Стівенсона та 
Анаенгаввра свідчить про в а -
ше доз іря до нашого у р я д у і 
його популярність в народі". 

Газета Лондон Тайме пишеѓ 
„Дві американські провідні 
політичні вартії вветвввлч 
своїх найкращих ярвдстквнн-
ків. Чого щ е м о ж у т ь б а ж а т и 
виборці, коли прийде час д л я 
них зробити свій вибір". 

Це як р а з добра тема д л я 
листа за кордон. А мера ќа за -
вдякв своїй конвенційній св-
стемі, вясвавмяа в а вибір сво-
го -народу -двох ввщавввх лх‡-
дей. Котрийсь а них б у д е ма-
шим дроводирем в а майбутні 
чотяри роки. Обидва вовн, 
хоч мають деякі р о з х о д ж е н а я 
щодо внутрішньої в а ш о ї в о -
літвкн, цілком згодні між оо -
бою в розумінні америкаась-
кої політики закордонної. Во-
ни е б я д в а общяють цродон-
жувати очолювання оборони 
вільного світу проти агресия-

ТгЗССТі'АЩЯ охочих 
ПРИЃХАТИ ДО АМЕРИКИ 

З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 

Дітройт, Міш. 
Стейтовий Комітет Українсь-

ких Республіканців 
у Мішіґен. 

Д - р Стефан В. Мамчур, 
професор Вейн Університету, 
дав- почин до створення Уќ-
раїнського Републіканського 
Комттету Стейту Мішіѓан в 
цілі скоордасяуааиня акці ї 
уКраІЯбьких републікавцш в 
цьому стейті. 

Д - р Мамчур є мішіґвнсь-
кнм стейтоннм директором 
української секції при відділі 
Етнічного П о х о д ж е н н я Ре -
публіканського Краєвого Ко-
мітету. 

Створення Українського Ре-
публіканського Стейтового 
Комітету, якого на терені-МІ-
шіґену до цеї пори щ е не бу-
ло, є безперечно поважним 
кроком в напрямі осягнення 
признання д л я українців у 
сферах стейтовоі і красвоі 
Републіканської Партії. Рів-

ночасно створеняя такого ко-
мгтету мас теж значення в ва -
прямі здобуття впливів у 
сферах Републіканської Пар-
тП т а її п іддержки д л я укра-
їнців у боротьбі з а внзволея-
нл зп ід московсько- больше-
вицькоі неволі . 

Загальні основуючі збори, 
в а яких б у д е ввбрава управа 
комітету, м а л и відбутися в 
суботі% 2 3 серпня ц. р .в ав-
диторії `У^рагяськото ' Народ 
ного Д о м у п р и Нартін і Мі 
шіґев в у л . в годвні 8 вечора. 

Н а основуючі збори б у л и 
запрошені по двох делегатів 
місцевих українських това-
рнств і клюбів, як теж поодя-
нокі громадяни українського 
роду з Дітройтў й других міст 
стейту Мішіѓан. 

М . Ш . 

це стає звичайною процеду-
Г-ою, над якою не варт довго 
зупинятися. Всі згадки `про 
двурушництво, фракційну бо-
ротьбу, розкол чи ревізіонізм 
— також вилучено, бо, оче-
видао, про них не м о ж е бути 
і мови. Обов'язок підтрнму-
латн єдність партії перенесе-
но у відповідні пункти про 
обов'язки члена партії, а про 
такий самий обов'язок парт-
сргаяізвцій навіть не згада-

Бофало, Н. Й. 
Створено Торговельну Спілку 

-ЗО серпня ц. р. у м. Бофало . 
українці відзначили щ е один 
факт своєї єдности; — цього 
дня відчинено першу крам-
н и ц ю харчоввх товарів тор-
говельної сп ілки „Славута", 
щ о б у л а заснована членами 
Українського Народного Со-
ю з у як зі старої так і нової 
іміграції. 

Д о спілкя „Славута" нале-
жать українці з ус іх земель 
нашої Батьківщини, різних 
віровизнань та політичних 
переконань, але у своїй праці 
всі однозгідно керуються од-
ннм бажанням, а саме: — че-

Інформація одержана від 
американських консулатів в 
вввхнгі про осіб, щ о бажають 
яввіхатя до Америки ва пе-
реввповиеву квоту, показує, 
щ о на загальне число іміг-
равтів в 61 ,378 річно, в а пер-
ше. листопада 1951 року було 
зареєстровано 773,465 осіб. 
З них 13,760 осіб б у л о вже та-
квх, що пройшли комісії і бу-
л в кваліфіковані такими, щ о 
мають дістати візи, коли буде 
змога їм ці візи видати. Реш-
та 759,705 осіб б у л о зареєст-
роваиі. як майбутні імігранти, 
а л е ще не приходили коні-
сій. 

Ц е не значить, щ о всі заре-
естровані зможуть колись 
приїхати до Злучених Д е р -
жав. Наприклад, одні взагалі 
відмовляються від свого ва-
міру, б о не хочуть чекати так 
довго, або з якихсь інших 
причин. Інші не зможуть вн-
їхати з своєї країни перебу-
вання (налриклад 8-за Заліз-
ної Заслони) , або можуть за 
цей час померти або можуть 
н е пройти комісії, коли до них 
дійде черга. 

З а порядком видавання віз, 
майбутній імігрант на пере-
внповнену квоту має випоа-
ннтя аплікацтю і післати П 
д о консулату. Йото ім'я за-
пвсусться в а листу осіб, що 
мають чекати в а квоту в тому 
порядку, в якому вовн прнхо-
дять. П л книга, що м а с скре-
май -розділ для кожної квоти, 
завжди є під контролею від-
повідального консулярного о-
фіцера. Порядок черги може 
бути змінений тільки в особ-
лваих важливих випадках, 
як ось: 1) якщо яллткант по-
Мер а б о відновивсь від намі-
ру їхати до Злучених Д е р -
ж в в ; 2) якщо аплікаят приї-
хав у ж е до Злучених Д е р -
жав незаконно, чи як пояа-
квотоввй студент; 3 ) якщо 
аплікаят приїхав до Злуче-
я в х Д е р ж а в як не-гмігрант, а 
прнмірон як представник за-
кордовної держави, як за-
кордоншгіі моряк, представ-
нвк торговельної ф і р н и , або 
якщо в ін приїхав у справах, 
щ о `евоїм характером вимага-
ють його приїзду с ю д и ; в) 
якщо алл ікаят дістав візу і -б} 
якщо вія нарешті дочекається 
свовї черги, а л е комісія не 
г ф й Ж і с Його з 'будь-яких 
причин првдатввм д л я Імв'-
рацѓі д о Злученвх Д е р ж а в . 

ОсоВи, які звлнеані на лис-
ту майбутніх імігрантів, часто 
звертається з запитанням, я к 
довго Ьл доведеться чекати 
черги в а одержання квотово-
го вумеру . З причин, поданих 
вище, ніхто, навіть сам Д е -
партвмент Стейтів, не м о ж е 
передбачити навіть приблнз-
но, як довго майбутні іміг-
ранти мають чекаѓв на візу. 

иОМУШАТ УКК 
І В ОНРАИб Н А Г О Р О Д И У Ж -
Р А Ш С Ь В О Г О НАт?ОДИОГО 
ФОНАЎ для лиовшаь 

но, очевидно, вважаючи, що 
з боку цілих організацій Ц К Рез єдність добитися ліпшого 
м о ж е 
двурушництва. 

(Продовження б у д е ) 

не боятися ж а д н о г о с т а я У як особистого так і за 
гально-національного. 

У своїй праці Спілка мас за 
взірець свій Український На-
роний Союз, що з м а л и х по-
чинів став потужною органі-
зацісю, з якою числяться і 
люди, серед яких ми живемо, 
а це все полегшує виконання 
нашої основної мети — поба-
чнти свою Батьківщину віль-
ною та н е з а л е ж н о ю деряса-
вою. 

Володимир Д з ю б а . 

Д О Б Р Е Ч И Т А Н Н Я Д Л Я 
М О Л О Д І ! 

Пригодницька Іліостро 
. повість 

В. Чаплеггка 
„У НЕТРЯХ КОПЕТ-

ДАГТИ 

% Ціна MM 
Замовляти: 

"SVOBODA" 
P.O. Box 346 

}еѓму Oty З, N. J., ЎЉА. 

Д н я 20 червня 1952 року 
був ОГОЛОШЄННЙ ПЄрШВЙ СПИ' 
сок „ТИСЯЧНИКІВ" Україи-
сьќого Народного Фонду, себ-
то осіб, щ о своїми датками 
завершили к о ж н у чергову тн-
сячу доларів д л я Українсько-
го Народного Фонду в .біясу-
чому, і 9 5 2 - м у році. 

Прн тім Комітет зазначив, 
щ о „ТИСЯЧНИКШ" очікує 
певна приємна несподіванка. 
Цією несподіванкою є скроя-
в а преввя`подарунок, аж мв-
м'ятка їх участи у відзначен-
н ю етапів зросту Українсько-
го Народного Фонду. 

Кожний „ТИСЯЧНИК" в 
році 1952-му мас право вибра-
ти одну із нижче поданих п у -
блікацій: џ 

1. "Ukrainian Quarterly" — 
на рік 1952-ий 

2. "Ukrainian Bni let in" — 
иа рік 1952-ий 

3. "Ukrainian Resistance" — 
публікація про українську 

ловстаичу боротьбу 
4. Prof. Сі. Manning: Twen-

Lieth Century Ukraine 
5 . Prof. Roman Smal-Stocki : 

The National i tq Problem o f t h e 
Soviet Union . 

‚ Т И С Я Ч Н И К " м о ж е дати 
доручення, щоб вибрана ним 
публікація б у л а вислана нп 
адресу його американського 
знайомого, або д л я місцевоЃ 
американської бібліотеки, як 
його дарунок. 

Український Конгресовий 
Комітет Америки. 

ВІДГУКИ дня 

З ВЕРЕСНЯ 1914 

В Е Л И Ч А В І УКРАЇНСЬКІ 
М А Ш Ф Я С Т А Н Н Н А Р А З И Л И 

Клівленд, Огайо 
Академія в честь сл. п. Олега 

Кандвбв - Ольжича. 

Д н я 15 червня Академічна 
громада „Зарево" влаштува-
л а святочну академію в честь 

сл. п. д-ра Олега Кандиби-
Ольжича, замордованого ні-
мецькин Гещтапом у концен-
траційному таборі в Саксен-
гавзені. В полуднє цього ж 
дня Відправлено панахиду в 
обидвох українських церк-
вах, а ввечорі відбулася свя-
точна академія. 

Свято відкрив член місце-
вої клітини „Зарева" д-р О. 
Наклович доповіддю, в якій 
накреслив геройський шлях 
великого революціонера, n v 
ета й науковця д-ра Олега 
Кандиби - Ольжича. Мистець-
ку частину започаткував ба-
гатонадійннй піяніст п. ЮріЃ' 
Олійник „Етюдом Е-дур" В. 
Косенка й „Сонатою д-моль" 
Бетовена. Відтак п-на Марта 
Бігун д у ж е гарно віддекля-
мувала поез ію Б. Лепкого 
„На могилах героїв". Звору-
шливі і повні глибокого зміс-
ту слова вірша зворушили 
не тільки слухачів, але та-
кож декламаторку, яка перс-
жпвала те, що виголошува-
ла. Д р у г о ю з черги декляма-
цією був вірш Р. Завадовича 
п. з. „ГероЙ України", який 
виголосила п. Люба Боднар. 
Завдяки особливим здібно-
стям і добрій техніці, п. Лю-
ба Боднар вибивасться иа пе-
редове місце в декляматорсь-
кій ділянці. Вокальну части-
н у гарно виконав, відомий із 
своїх успішних виступів, CO 
ліст барітон д-р Володимир 

УВАГА! НЮАРК, Н. ДЖ., І ГАРТФОРД, КОНН. 
П е р е д в і д ' ї з д о м н а к о н ц е р т о в у п о д о р о ж д о П о л у д н е в о ї А м е р и к и 

Р О М А П Р И Я М А 
ВЕЧІР МИСТЕЦЬКОГО ТАНКУ 

ЛІДІЯ КІ'УШЕЛЬНИЦЬКА — рецитапД. При форт.-піяні — ІВАННА ПГІШМОВА. 
НЮАРК, Н. ДЙК. — неділя 21. вересня 1952 р.,год. 7. вечвтяц ІЛствіпіап Center, 

180 William Street 
ГАРТФОРД, КОШІ. —- неділя 28. вересня 1952 p., год. 15. вечора, Burno School, 

95 Putnam Street. . 

V̂ 

(Закінчення зі crop 2-ої) 

всіх вірних східніх обрядів 
впав на нього самого. К о л и б 
Апостольська Столиця імену-
вала ординарісм українця, — 
як пояснював Д о н Жайме, — 
то цим були б невдоволені 
мароніти, мелхіти, вірмени і 
інші. З другого боку, українці 
були б невдоволені з номіна-
ції мароніта чи вірменина. Не 
лишалось отже нічого іншого, 
як іменувати ординарієн бра -
зилійця з г ідлоаідввмя Геие-
ральними Вікаріяьш з козкноІ 
етнічної групи, щ о б з такої 
розв'язки були всі вдоволені. 

В своїх виступах перед ук-
раїнською громадою та офі-
ційннми чинниками кардинал 
Д о н Ж а й м е підкреслював 
глибоку релігійність і віру уќ-
раїнців і теплими словами 
дякував за незвичайно сер-
д очний прийом у всіх ўкраїн-
ськнх парафіях. В місті Пру-
дентополі він щиро признав, 
що такого. величавого прийо-
н у він ніяк не сподівався, хоч 
був попереджений про тради-
ційну гостинність українсько-
го народу. 

Оцінюючи в загальному цю 
пастирську візиту першого 
ординарія для українців ка-
толиків у Бразилії, треба 
справедливо признати її вели-
ке значення не лише для ре-
лігїйно-церковного розвитку 
української колонії, але та-
кож для піднесення і скріп-
лення національного престн-
ж у серед неї самої як рівно ж 
у бразилійському світі. 

Третій вересня . . . 
Яіби -собі вФиеашшй день, 

жлоом оуняшний, гасом 
.шщрпмй, басом евселий, 
г а с о м -сумний — один з 
З$ѓ дніє у році. 

Ллє ги-справді він такий 
9оиоамнийЎ! %. 

Хто щюилш пів ешу ги 
більше — нехай порине в 
опомини, хто менше — sa 
гляне їв історію. J нехай да-
ле№В не вертається — аи-
сглче рік І9Ц. 

Стрий... 
JBM5U собі зеигайне гали-

цьке містегко, десь кам?я-
ниця, десь хатина, кілька 
вулиць, а яа містегком — 
передмістя Лами. А на тил 
Ланах, як у вулику шу-
мжь. ` Шістнадцять тисяг 
молодих хлопців збіглося з 
уоіх усюдів Галигини й Бў-
навини, щоб стати Ўкраїн` 
(љкими Сіговими Стрільця-
ми, щоб підносити гирвону 
калину в лузі. 

Була погідна, тиха дни-
на. Вад ѓвловами синява 
неба і золото сонця. Як той 
прапор, що під нього збіг-
лися хлопці. 

А на сході гервонс полу-
м'я Лизало небо, і синьо-
білий дим звивався на об-
рію. Як той прапор, що під 
ним наступав ворог. 

Зайняв уже Поділля, 0-
пілля, доходить, до Галига 
і Львова... 

Молоді хлопці зібралися 
в гурти і бігли днями й но-
гамя на `захід, до Стрия. 
Бігли обніжками, межами, 
навпростець, щоб гивидше. 
А в Карпат опливали як `по` 
токи: гуцули, бойки, лвм-
ки. Багато не добігло, бо` 
ѓато не доплило, то моска-
лі завернули, то австрійсь-
ка жандармерія спинила. 

А всетаки—шістнадцять 
ѓ м о я ѓ шуміло на Ланах — 
весняні води. 

Третього вересня 191Ь`го 
року стали на вигоні і по-
zynu: 

.Ломанда а в с т р і й с ь к о ї 
арлгп дозволила тільки на 
дві тисягі ..." 

— Чому?! — п и т а л и од-
ні. 

— Куди-ж `нам тепер?і 
— питали другі. 

— А яги і без яоявояу-пі- ` 
деяю! — ‡сазали треті: — 
і н в в с я г и т и А в с т р і ї не # в -
демо, -бо ми присягали У-
к ввиті . . . 

І пішли. Небагато, бо 
австрійське око пильно ди` 
вилося... Крізь польські о-
куляри. Т а все TWCU одні, 
між вибранців замішалися. 
а другі — пішки на захід. 

Третього вересня ЙМ‡'ВЬ 
року вирушив перший ПОЛК 
Українських Сігових Стрі-
яьців зі Стрия, герез Ско-
ле, за Карпати, аж під Ћу-
кагів. Вирушив туди. До 
в і д віків сидів під мадярсь` 
ким дотом ‚ранений брат" 
— закарпатський ўкраї` 
нець. 

Сам `Ваг х о т і в , хабб пер-
ша по віках укра%нська 
збройна сила побувала в 
найбільш забутім закутку 
України і звідтіля погаяа 
свій ПОХІД на СЯІД. 

Недовго там побувала, 
але вистаеило, щоб усміх-
нувся ранениИ 'брат. 

За кілька днів побуту ка-
яали закарпатські діти до 
мадярських дітей: 

— Ми маємо також сво$я? 
„катунів". 

Казали ‚^сатунів", — Ђо 
слово „вояк1' уже не жило 
на Закарпатті. 

Але швидко ожило: — 
хлопці втікали до Стріль-
ців, а %хні діти як по вв-
ройськи боронили ѓверть 
віку пізніше Карпатської 
України!.. 

Третього вересня Ї 9 ї ^ - г в 
року поеалася нова доба у -
крахнського війська і Збро` 
йних визвольних змагань... 

Питався мене вгора в-
дин знайомий: 

Скажіть мені, ѓому по-
ляки так голосно відзнагу-
ють щороку вимарш свого 
лвґіону з Кракова, а в нас 
про т в е т і й вересень так я-
кось . . . 

— Нема дивоти. Ми щ е 
д о неодного не дійшли. Але 
вірте мені, ми поступаємо 
дуже с`коро вперед і... най-
далі за 50 років буде і в 
нас голосно про в ш ч а р ш ві 

І С " ' Т а л в і о а л Ч і й в ^ , 

Боднар. У ЙОГО програмі булп 
пісні: Гиатншнна ,ѓЖита" і 
Лисенка „ 0 й Дніпре , мій 
Дніпре". 

Цілість академії стояла На 
високому рівні, за що і прнз-
нання належиться всім вико-
навцям. Окреме признання 
скласти слід інж. Тарасові 
Козбурові за мистецьке о-
формлення сцени. 

Петро Мирний. 

НОВІ КНИЖКИ Й ЖУРНАЛИ 
Петро Мірчук. Акт відмов- j На чужині , 1952. ст. 48 . 

демня української дерясаано-І Жіночий Овгг. Рік Ш . ч. 7-8 
стн ЗО червня 1941 року. (Ио- Липень—Серпень 1952. Видає 
гр відновлення та політичне Організація Українок Кана-
й історичне значення) . В и - І д и ім. Ольги БасарабовоІ. 
дання Головної Управи Орга-
нізадії Оборни Чотирьох Сво-
бід України. Н ю Гїорк, 1952, 
ст. 64 . 

Український Яаціонально-
Д е р ж а в н н й Союз ( У Н Д С ) . 

Збірник, ч. 1. Д о п'ятої річ-
ниці заснування організації 
(25. 5. 1946 — 25. 5. 1951) . 

Н а к л а д о м Президії Ц К УНДС. 

Вінніпег, 1952, ст. 28. 
The Ukrainian Quarterly. 

Published by Ш г а і п і а п Сон-
gѓees Committee of America . 
Зима 1952. Рік VIH, ч. 1. Н ю 
Иорк, 1952, ст. 96 . 

Вісті Товариства українсь-
ких інженерів в Америці. Рік 
Ш . ч. З ( 2 5 ) , травень-червень 
1952. Н ю Иорк, 1952, ст. 41-56. 

Читайте українські книжки і газети, бо часте читаний 
веде до просвіти, а просвіта — це сила! 

1 УВАГА! НЮАРЌІ ОКОЛИЦЯ! УВАГА! 
І Ц Е Н Т Р А Л Ь Н А У П Р А В А О . Д . В . У . 
(̂  (Організації Державного .Відродження Україна) 
(Р під патронатом 
^ Українського Конгресового Комітету Америки 
(5 ———: влаштовує : — 

ДОПОВІДЬ 
І н ж . О С И П А Б О Н Д У Н Н К А , 

Заступника Голови У. Н. Ради та члена Проводу О.У.Н. 
на тему: 

„ С У Ч А С Н И Й С Т А Н В И З В О Л Ь Н И Х З М А Г А Н Ь " 

В СУБОТУ, 6. ВЕРЕСНЯ 1352 Р. 
в год. 7:30 ввечорі. 

У Залі Української Цѓитралі (Ukrainian Center) 
180-186 William Street, Newark, N. J. 

Запрошўено все Українське Громадянство Нюарку І 5) 
околиці взяти численну участь у доповіді. к 

Центральна Управа ОДВУ. ф 

^̂ ^̂ ^̂ ^̂ ^̂ ^̂ ^̂ ^̂ g^̂ ^̂ ^̂ ^̂ ^̂ ^̂ ^̂ ^̂ ^̂ ^̂ ^̂  "ЕКО" 
145 Друга Євеню (біля ЛІТ.-МИСТ. Ќлюбу) в Ню Йорќу 
В л а с н и к В О Л О Д И М И Р Ч Б М Е Р И Н С Ь К И И . Т е л . A L g o n q u i n 4 - 0 8 8 8 

М а с честь п о в і д о м и т и В П . Г р о м а д 

1. Ми з н а ч н о П О Ш И Р И Л И і Д О -
П О В Н И Л И н о в и м а с о р т и м е н т о м 
а м е р и к а н с ь к и х і і м п о р т о в а н и х т о -
варів свої в і д д і л и 

З ПЛИТАМИ-РЕКОРДАМИ, 
ПАТЕФОНАМИ, 
КОСМЕТИКОЮ, 
ЖІНОЧИМИ ПОНЧОХАМИ, 
БЛЮЗЌАМИ й ХУСТКАМИ, 
НИТКАМИ D.M.C., 
ПАНАМАМИ, ЌАЙВАМИ 

й т. п. 

янство Ню Иорку й околиці, що: 
г. ОКРІМ того ми відчинили 

Н О В И Й В І Д Д І Л З Б А Г А Т И М 
В И Б О Р О М М У Ж Е С Ь К И Х С О -
Р О Ч О К . 

„ Е К О " — Ц Е Т А К О Ж Є Д И -
И Е У К Р А Ї Н С Ь К Е ГОДПРИ-
С М С Т В О В Н Ю И О Р К У З д и -
Т Я Ч И М В З У Т Т Я М . 

3 . Н А П О Ч А Т О К Ш К І Л Ь Н О Г О 
Р О К У м а с к о н а н б а г а т ш и н І 
н а й д е ш е в ш и й в и б і р ш к і л ь н о г о 
п р и л а д д я . 

П О К У П Ц Я М І В І Д В І Д У В А Ч А М Р А Д І ! 

ч у у ч у у у ч у ч у у у у у у у у у у у ^ ч у у у 4 ^ 
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ВІСТІ З УКРАЇНИ 
t (Нотатки з совстськоі преса) 

НА МАНУФАКТУРУ і „ Д о прокурора міста Стрий ЦІНИ 

В „Рад. Укр." вміщено до 
пис про злодійські шахраіі-
ства в Стрию в-склепі місце-
вого „торгу", який торгує че-
ревнками, сукном, дахівкою. 

П Р А Ц Я 
ШУКАЄМО ЧОЛОВІКІВ 

для праці в ливарні. 
Пишіть, подаючи свою вагу. 

ріст, віх й дотеперішнє затруд-
вення на адресу: 
KENCROFT MALLEABLE CO., 

INC, 
373 Hertel Avenue, Buffalo, N. V. 

Прізвище подавайте дуже вн-
разно, друкованими літерами! 

МОЛОДИХ МУЖЧИН 
потребує фабрика дротяних 

виробів. -
INDUSTRIAL WIRE 

PRODUCTS Co. 
138-40 Centre Street 

Manhattan, N. Y. 

є КУРСИ—НАУКА -
УВАГА! NEWARK! Т-во „Ca-
мопоміч" улаштовує курси чм-
тання техн. рисунків і технічно-
го креслення під інстр. Інж. К. 
Церкевичя. Для провінції — за-
очною дорогою. Інформ. уділяс 
п. ради. Т. Олесницький вечо-
ром в домівці 180 William St., 
Newark, N. J. 
""' я 

Р О З Ш У К И 
ІІЕТРАШ Ярина О дому Сту-
денчук і шукас своїх Рідних та 
Знайомих із села Свннарнн. 
пов. Ковель (Волинь, Зах. У-
краінаі. Прошу писати на ад-
ресу: Mr. М. PETRASZ, 2642 
W. Augusta Blvd. Chicago 22, III. 
U.S.A. 

Брата ГАРГАЯ Василя літ 29. 
а Команьчі, пов. Сянок, сина 
Івана і Анни. Правдоподібно 
маг. буди в ЗДА. або в Канаді. 
Хто знав би, де він знаходить-
ся. прошу повідомити на адре-
су: Гарпій Михайло, 218 Majj-
nolia St., Syracuse, N. Y. 
Шукаю мого енна Петра ВКН-
ЦАКА з села Жмрави біля Хо-
дорова, Галичина, Ім'я бать-
ків: Іван і Розалія. За кожну 
вістку про нього добре винаго-
родить засўнована мати. Спо-
віщати на адресу: Rozalia Wen-
cak, 1159 Е. 165th St., Bronx 59, 
New York. 

Юлія Куртинець з c. Лози, За-
карпаття, пошукує `свою ровес-
иицю Марію Палуш, яка вн-
іхала у 1937 р. до Ню Иорку, 
до сестри. П'ошукую також Рід-
инх Д Знайомих -з с. Лози і cj -
сіднЬс сіл. Прошу писати на 
адрееу: Julia K u r t u n i e c , 107 
Hamilton S t , Dorchester, Mass. 
U.S.A. 

ПАВЛО НЕРОДІК шукає свого 
батька, МАКСИМА НЕРОДГКА. 
Ласкаві вістки прошу присила-
ти на адресу': 

PAUL NERODIK 
7029 South Stewart Avenue 

Chicago 21, HL 

надійшов матеріал про завн-
щення цін на товари по базі 
мішторгу (торгівля різними, 
мішаними товарами — ред . ) , 
де завідуючий ѓр. Рак. Пере-
віркою встановлено, що 17 бе-
резня 1952 іюку було відпу-
щено з бази мішторгу... відріз 
по ціні 387 карбованців за 
метр на суму 2.186 карбован-
ців 75 копійок, тоді як вар-
тість його становить 286 кя-
бованців за метр на суму 1,115 
карбованців 90 копійок. Факт 
завищення цін підтвердився, 
але враховуючи, що в дії Ра-
ка М. І. не вбачастсья умнс-
лу... прошу за недбале став-
лення до своїх службових о-
бов'язків накласти дисціплі-
нарне стягнення на Рака М. І. 
Виконуючий обов'зкн проку-
рора м. Стрий, — Полосін". 

Дописувач цитату з проку-
розського листа поскорочу-
вав так, що в ній не означено 
ні назви мануфактури, ні чис-
ла метрів в с%'вої , але сама 
ціна за метр — „законна" 286 
карбованців за метр і місцева, 
„стрийська", 387 карбован-
ців! Платні „передових" кол-
хозів — від одного д о 5-6 р. 
за трудодень та робітнн-
ків — 300-4000 рублів на мі-
сяць брутто, цебто без відра-
хованвя податків. Скільки ж 
то „трудоднів" повинен пра -
цюватн колхозник і робітник 
чи службовець, щоб купити ь 
Стрию один метр на спідницю 
чи штани по ціні „совстської 
оціялістнчної торгівлі"? 

Г А З Е Т И МОСКОВСЬКОЮ 
МОВОЮ У ЛЬВОВІ 

Немов би ілюстрацією тісї 
любови „західних українців" 
до .старшого брата", яку во-
ни повинні собі засвоїти, у 
Львові видасться кілька газеѓ 
московською мовою. Нам ві-
домі з „Рад. України" дві наз-
ви „ЛЬНІ}ВСКЯЯ правда" і 
,. Львовеќќ її ж е л е знодорож-
нік". 

Р Е Ц Е Н З І Я М О С К О В С Ь К О ! 
„ П Р А В Д И " НА ФІЛЬМ 

„ О П Е Р А Ц І Я „Б."". 

У Кисві демонстрували фільм 
виготовлений в Чехослбовач-

Ю ' В Е Л І Р 
CHARLES 4 CHARLES 
191 Ave. В, Comer 12th S t 

New York 9, N. Y. 
Telephone: CA: 8-1889 

Годинникар І ювілер від 1905 p. 
Агенція на гарні швайцарські 
та американські годинники та 
біжутерію. Всю працю внкону-
етьея у власній робітні. Один 
рік гарантії. 

Т Е П Е Р П О Р А 
ЗАПИСАТИСЯ НА КУРСИ 

САМОХОД. МЕХАНІКІВ 
І КУРСИ ї з д и 

OR, 7-8951 
КУРСИ МЕХАНІКІВ 

КУРСИ ШДИ АВТАМИ 
Постараємося для Вас про 
еґзамін Лайсенсу. Наші учні 
дістають диплом. Помагаємо 
в одержанню праці. Інструк-
ції в українській 1 англійській 
мовах. КУРСИ ДЕННІ, ВЕ-
ЧІРНІ і НЕДІЛЬНІ. Інструк-
торн фахівці. Залож. в 1916. 
U TYCHNIEW1CZ, директор 

M E T R O P O L I T A N 
A U T O S C H O O L 

155—2nd Ave-, блвзь. 10th S t 
NEW YORK CITY 

НАЙАКТУАЛЬНІША ТЕПЕР КНИЖКА це повість 
В. МАРСЬКОІ у двох частинах (212 сторінок) 

БУРЯ НАД ЛЬВОВОМ 
якої темою в події польсько-ніиецькоі війни та першої боль-

шевицькоі окупації Львова. Ціна $2.20, порто 10г. 
KYIW, 859 N. FRANKLIN ST., PHILADELPHIA 23, PA. 

^УКРАЇНСЬКА ФУТРЯНА 
І РОБІТНЯ В НЮ ЙОРЌУ 
j Roman KUSSOFF 
(f 41 W. 57th STREET (5th Floor), (між 5 A 6th Ave.) 

NEW YORK CITY 
6 Коли задумуєте справити нове футро, перемоде-
я лювати, направити, або дати до схову, так порадь-
Ч теся в цій справі з досвідченим сќірником Романом 
К Кузевом. ` Він напевно подбає, щ'об ваше футро, Щ 
И джакет чи ковнір були зробле'ні по найновішим 9 
щ фасонам, солідно та з найкращих матеріалів. $) 
^ Цінн приступні 
ге Інформації на телефон: PLaza 9-4238. І 

ПЛАСТИНКИ „СТИНСОН" 
Плити „Стннеон" продаються у всі 
частини світу. Ми маємо найбіль-
шнй вибір найкращих українських 

удду плит в Америці. 
I ^ T B N S O I V Вимагайте в Вашого продавця 
^ щ j грамофонних плит повний безплат-
Г 8 С 0 1 0 5 ний каталог українських і росій-
ськнх плит фірми „СТИНСОН". Якщо в нього не 
знайдеться нашого каталогу, то пишіть до нас без-
посередньо на адресу: 

UNION SQUARE MUSIC SHOP, Inc. 
27 Union Sqnare W e s t N.Y.C 3, cor. E. 16th Street, Dept U. S. 

чині під назвою ‚‚Операція 
‚‚Б", в якому московська про-
паганда руками свойого чесь-
кого підголоска намагастьсл 
спаплюжити боротьбу ЎПА і 
показати розгром її советнз ) 
ваними чеськими швейкамн. 
З бризкаючою люттю москов-
ської лайки .‚Правда" (7-го 
серпня) пише: „Провал спро-
би шайки бандерівців проби-
тися через територію Чехо-
словакії в американську оку-
паційну зону Німеччини і ро-
згорм шайки вояками народ-
ньої чехословацької армії — 
такий зміст фільму". Дал і , як 
звичайно про „америкаись-
ких імперіялістів, їх відданих 
слуг" І т. п. 

„ГОРЌНИ Н А Д Х Н Е Н Н О 
Д Е К Л Я М У Є Ш Е В Ч Е Н К А " 

В селі Мануйлівці, де ‚.два 
літа в 1897 і 1900 роках про-
вів великий російський пнсь 
менник О. М. Горкйй ...орга-
нізовано літературно-меморі -
яльний музей, розміщений ь 
одному з найбільших будин-
ків села". В цьому музеї „зіб-
рано сотні документів, єќ`,-
понатів, фотографій, картин, 
в яких відображається нерот-
ривннй зв'язок клясика ро-
сійської літератури з прости-
ми людьми українського се-
ла. Ось він на березі Псла 
надхненно чнтас групі селян 
вірші прославленого кобзаря 
України Т. Г. Шевченка". 

Це той самий Горкйй, що 
в 1930 роках заборонив пере-
кладати свої твори на укра-
їнську мову з тісї причини, 
що для української мови 

ВСЯЧИНА 
П Р О П А В Ч Е С Ь К И Й 
А М Б А С А Д О Р Д О З Д А 

Деякі читачі ‚‚Свободи" при-
гадують собі, як чеський ам-
Сдсадор складав свої вірчі 
грамоти президентові Трума-
нові, і президент З Д А тоді го-
- тримн словами нап'ятнувап 
був чеський комуністичний 
}`ряд за арештування амери-
канського журналіста Вілья-
ма Овтіса. Амбасадор Владі-
мір Прохазка мовчки вислу-
хав обвинувачення президен-
хи Трумана. Пізніше, він ви-
їхав до Чехословаччинн, де 
слід за ним пропав. Тепер до -
відуються, що в Чехі ї „внчя-
стили" його брата, який був 
членом центрального гене-
рального штабу чеської армії. 
Мабуть чеський уряд виќли-
кав додому амбасадора Про-
хазку, ще перед ліквідацією 
його брата, та зліквідував і 
чеського дипломата. 

АНГЛІЙСЬКА К О Р О Л Е В А 
П Р А Ц Ю Є 

Англійська королева маг 
багато праці, бо прнготовляс 
Почесну Коронаційну Листу, 
на якій будуть уміщені і всі 
члени королівської родини. 
Здогадуються, що там буде і 
її чоловік, князь Ед інбурґу , 

ві" твори написав геніяльннй 
письменник Христофор Мар-
лов, який народився 1564 р.,` 
а мав умерти 1593 року. Хоч 
про смерть Марлова написані 
окремі фахові праці, то Каль-
він Гоффман твердить, що це 
була тільки удавана смерть, а 
Марлов жив і тасмВо писав 
свої драматичні твори, якѓ 
виставляв актор і директор 
театру... Шекспір. Коли Г о ф -
фманові вдасться довести 
свої твердження, то це буде 
така голосна справа, що про 
неї говоритиме ввесь куль-
турннй світ. Не забудемо тоді 
про. неї і ми. Марлов укри-
вався, бо боявся арештуван-
ня, яке йому грозило за без-
вірствр. 

‚ Л І Т А Ю Ч І Т А Р І Л К И " — 
П Р О Д У К Т УЯВИ 

Таке сказав про ‚літаючі 
кружки" секретар армії Ф. 
Пейс в НБС телевізії. Секре 
тар Пейс дослівно заявив у 
цій справі: „Я міркую, щ о ми 
маємо досить дійсних про-
блем, щоб ними журитися, і 
не мусимо викликати в уяві 
щ е нові клопоти". 

„СМІЙТЕСЯ, Т О В А Р И Ш І , А 
Ж И Т И М Е Т Е 150 Р О Ќ Ю ! " 

Це не фантазія , тільки сло-але вже з якимось новим ти 
тўлом і з новою ранѓою. Ѓа- ва совстської професорки Ле-
дають, що і сестра королеви пешинської, директорки Ін-
княжна Маргарита буде від- статуту д л я продовження 
значена якоюсь почестю. і життя в Москві. Товаришка 

! Лепешинська заявила це ч 
нього не б у л о іншої назви, як ВОНА СТАВИТЬ Л Ю Б О В j п р о м о в 1 н а зборах товариства 
„собачьс нарсчіє". Тепер віч В И Щ Е ПНАЛї 
деклямус Шевченка. 

В И Т Я Ѓ Л И З Н І Я Г А Р И 
І В З Я Л И Д О ТЮРМИ 

Томас Пікок мав нещастя в 
щастю. В і я упав у річку Нія-
Гару, коли хотів обмити собі 
лице, і ного звідтам витяѓли. 
Та він не довго тішився своїм 
щастям, бо в часописній світ-
лині поліція пізнала, що мі-
стера Пікока треба арештува-
ти за фальшиві веќслі, які він 
виставив у Торонто. І так То-
мас Пікок помандрував до 
тюрми. Він може сказати, 
що його стрінуло нещастя на 
‚‚гладкій воді"! 

EVergreen 3 - 4 4 5 0 

YOUR BINS NOW 
Spring Prices 
!N E F F E C T 
MAPLE 

Coal 8i Coke Co-
antraclte FUEL OIL brrammouh 

OIL BURNERS 
SALES A SERVICE 
72-74 Box Street 

BROOKLYN 22, N. Y. 
Оедько Кудлак. 

НІСТЬ Д О КОМУНІСТИЧНОЇ 
П А Р Т П 

Двацятирічна донька паро-
х а з Раткліф в Англі ї покн-
дас Комуністичну партію, бо 
виходить заміж за Тоні Мет-
тюса, який також був комуні-
стом, але тільки на те, щоб 
повідомляти Скотленд Ярд 
про підривну працю англійсь--
ких комуністів. Комуністична 
партія поставила ультимат 
Мері Д ж а н с о н , щоб вона по-
кидала партію, або свого на-
реченого. І Мері вибрала.. . 
нареченого, після гарячої дн-
скусії на тему „особистих 
справ" в домівці Комувістнч-
ної партії. 

Т В Е Р Д И Т Ь , Щ О ШЕКСПГР 
Н Е Б У В Ш Е К С Ш Р О М 

В ж е давно деякі вчені 
твердили, щ о найбільший 
драматург світу Еільям Ш е к -
спір не написав своїх творів, 
а пи'сав їх хтось інший. Тепер 
нюйорський вчений театро-
знавець твердить, що він по-
пав на слід, який допоможе 
йому довести, що „Шекспіро-

для поширювання полѓѓич-
них і наукових звань. Вона 
ганьбила „ к а п і талістнчний 
світ за те, щ о він спричинює 
швидку старість" і хвалила-
ся, що вона винайшла спосіб, 
як дожити 150 або і 160 років. 

Лепешинська твердить, що 
акція білкових молекул з 
людському організмі спрйчи-
нюс швидку старість і треба 
цю д ію стримувати. Вона свої 
спроби переводила на ж а б а х , 
а пізніше на самій собі: ‚.Со-
дові купелі с п р и ч и н я л и 
швидкий заник товщу, голов-
но на животі. А л е їх не мож-
на вживати без лікарської 
контролі". Інший засіб проф. 
Лепешинської такий: 

‚‚Сміх і радість також по-
магають поліпшити здоро-
в'я. Н а ш а країна в а й щ а с л н -
віша в світі. Статистика дово-
дить, щ о пересічна довгота 
життя найдовша в Совстах" 

А л е товаришка Лепешип-
ська н е сказала, чому досі не-
має в Совстах 150 річних л ю -
дей. Мабуть тому, що люди 
там взагалі не сміються! Здо-
гатуються, що ця совстська 

Перевози місцеві Далекобійнії 

УКРАЇНСЬКЕ 

В . Е . Б О Г А Ч Е В С Ь К И И 
335 Е. 6th STREET, NEW YORK З, N. Y. — TeL OR. 3-2484 

Dunley Hat Shop 
14 Saint Marks Place 

N E W YORK, N. Y. 

В е л и к и й в и б і р К А П Е Л Ю Х І В н а 

ОСШНИИ СЕЗОН 
Д а л ь ш е пригадусмо, що маємо відділ МУЖЕСЬКОЇ Ґ А Л Я Н Т Е Р П , а саме: 
першої икости сорочки, спортові сорочки з короткими рукавами, дощевики, 

піжами знаної марки: "Jayson", "Fruit of the Loom" і "Reis". 
Особливо пропонуймо гарні мужеські найлонові сорочки, що не 

вимагають прасування. 
Просимо паЃѓѓн І перекопатись про високу якість матеріллу та низьку фабричну піну! 

Говоримо по-українеьки. 
Слухайте наші оголошення по радіо-програмі п. Мельника кожної неділі між 7—8 год. 

рано на хвилях 1480, (станція WHOM). 
Отвореио щоденно до 8:80 веч., в п'ятниці І суботи до 10:00. 

DUNLEY HAT SHOP 
14 ST. MARK'S PLACE (Іст. 8. вул. Bet. 2 — 3 Ave.) NEW YORK, N. Y. 

Шукають Своїх 
Рідних 

У В А Г А : Зголошуючись на 
Р о з ш у к н і д о ЗУАДКомітегу 
прохається на початку листя 
доконче подати під яким чнс-
лом в розшуках б у л о надру-
коване прізвище особи, .яка 
вас, чи я к у ви шукаєте. 

Зголошуючись на розшуки, 
не забувайте вложнтн вашу 
жертву на покриття пошто-
вих і бюрових видатків та за 
витрату часу на полагоджен-
ня вашої справи. 

За листами чи адресами від 
скитальинків прохаємо звер-
татись безпосередньо до 3 . У. 
А. Д . Комітету, адресу якого 
подано при кінці. 

# в # 

Г Р У П А ЛИСТИ Д О : 

20206 Пахутяк Фесю із си-
ном Іваном, які прибули до 
З Д А кораблем - „ Д ж е н е р а л 
Б а л ю " дня 29 червня 1951 р. 

20207 Підгородецького Ро-
мана, 35 років, який прибув 
до З Д А дня 10 жовтня 1951 р. 
кораблем „Дженерал Гай" і 
Підгородецьку Марію (ЗО ро-
ків) з шість річною . донькою 
Марією, що приїхали д о Аме-
рики кораблем ‚‚Дженерал 
Мюр" дня 18 серпня 1951 р. 

20208 Вероніку Новицьку, 
уродж. 12 січня 1919 p., яка 
приїхала д о З Д А 29 квітня 
1952 року. 

20209 Ж у р и л а Андрея або 
Василя, який правдоподібно 
виїхав з Бремен у Німеччині 
у вересні 1950 року шукас 
брат Іван Журило . 

20210 М. Сухарів друга Ми-
хайла Коваля, уродж. 1906 p.. 
а в 1947 році працював в Ам-
бергу в ІРО. 

20211 Софія з Іващишиних 
Карпа стрийка Павла Іващи-
шин, який виїхав до З Д А в 
1910 році зі села Мальчиці бі-
ля Львова. 

20212 Федор Яковлев сео-
тру Вару Боднар, уродж. в 
Бродах (около 27 л іт ) . В 1950 
р. вийшла з а м у ж в Австрії і 
виїхала з чоловіком до З Д А , 
назвиська по чоловікові не 
знаю. 

лікарка лікус Сталіна і про-
д о в ж у с диктаторові життя. 
„Ню Иорк В е д д Телеграм 
енд Сан" закінчив ц ю новни-
ку про товаришку Лепішнн-
ську такими словами: 

„Кожний, хто знає історію 
Сталіна, не мас найменшого 
сумніву, що Сталін впливав 
на довготу життя своїх підда-
ннх". 

1 20213 Петро . Могнлівський 
брата Андрія ‚який виїхав до . 
З Д А в 1914 р. з міста Ялтуш-
ків, Камінець-подільської об-
ласти, могилівського району. 

20214 Островську Тадзьку 
родом із Стоякова, пов. .Раде-
хів, вдову по імігрантові із се-
л а Дружкопіль на Волині, 
яка прибула до З Д А в 1922 р. 
пошукує Федь Соколовський, 
який з нею переписувався в 
1946-1947 роках та згодом згу-
бив адресу. 

'20215 Василь Татарський 
родича Мартина`' Сосцького, 
літ .65, який прнбув'до З Д А в 
1910 році з села Музафа, пов. 
Ямполь, Україна. 

. 20216 Анна Д і д у х Ореста 
Славського з Теребовлі, око-
ло 40 років. 

20217 Олекса Волошин 
стрийка Гринька Качмарнка, 
сестру Марту Волошин та 
брата Петра Оннщука. 

20218 Миколай Зявер бра 
та Лавера (або Сявера) Тим-
ка, сина Тимка і Олени, який 
прибув д о З Д А около. 1937 р. 

20219 Анна з Кривокульсь-
ких Нагірна вуйків Антона і 
Михайла Кривокульських, які 
виїхали до З Д А по першій 
світовій війні. 

20220 Константан Борис 
братів Івана і Вартов. Борис, 
які виїхали до З Д А окол. 1908 
1909 pp.. 

20221 Дмитро Музика Гри-
нька Музику, який довший 
час жив в місті Дорчестер, 
М а с с , З Д А . 

Голоситись д о : 

UNITED UKRAINIAN AMERICAN 
RELIEF COMMITTEE, 

P. O. Box 1661, 
Philadelphia 5, Pa. 

ДЛЯ УСПОКОЄННЯ ДЕЯКИХ БОЛІВ 
РЕВМАТИЗМУ 

ABO 

НЕВРАЛЬПІ 
АНТРО таблички надаються 

на пробу. 
Чи можете успокоіти в дечім 

болі РЕВМАТИЗМУ або НЕ-
ВРАЛЬЃП? Винайдіть це самі 
для себе без жадного риску, 
Вишліть оце повідомлення до 
KINOSLY C O , Box 415, Dept 13, 
Peeks kill, N. Y , а звідти виш 
лють вам поштою багато чудс-
вих табличок АНТРО, за які ви 
заплатите поштареві $3.00, а до 
того кошти післяплати за до-
ставу. Якщо, після зажиття цих 
табличок згідно з вказівками, 
вя не зможете написати, що це 
вам помогло на ваші болі, то 
вам, звернуть усі ваші гроші на 
наше бажання. Отже не терпіть 
довше, не спробувавши зажити 
АНТРО. 
Імя. 

Адреса 

Місцевість Сгейт. 

TELEFUNKEN 
всесвітньої слави 
німецький радіо-

апарат, 
модель 1952. 

Чудовий, розкішний, з червоного дерева (иагоневий) рп-
діомгарат, — внзначасться багатством тону й виропно 

приймає програми з усього світу. 
На ньому легке почуєте усі європейські рядіопередпчі. 

є 
Понадчулнй — вдосконалений` зразок. 

Telefunken Super Operetta 1952 
мас вісім лямп, силою дванадцятмлямпового апарат}'. 

Однаково добре приймає AM і FM. Струм АС 

є 

Телефункен 
коштўе: тільки $149.50, разом з податком. 

Вистачить лише $10 вплатн, а решта на 13 місяців. 
Зголошуйтесь особисто. В крамниці порозумієтесь 

по-українському. 

Universal Watch, Jewelry ft Radio Co-
H. IIIKKIIC, властитель. 

201 East 14th Street, New York, N. Y. 
(відразу біля Третьої е в е т о ) 

Тел. GRamercy 3-2420. 
л 

Докладні інформації про цей апарат подають радіо-
програми п. Петра Мельника й проф. Чубатого в Н ю 

про грами! 

Ф НА П Р О Д А Ж f__ 
НА ПРОДАЖ 

КРАМНИЦЯ СПОЖИВЧА 
И Д І р І К А Т Е С Г О 

(ґросерня й делікатесен). 
Можу прийняти й спільника. 

Рент $34.50. Т и ж н е в н й оборот 
понад 100О долярів. Прийма-
ються ляше"^юважні зголошен-
ня. Адреса мого підприсмства: 

JOHN pASICHNYK 
218 East 5th Street, 

New.York City 

Dr. Med. R. T Y L B O R 
59 t. 3rd St. (коло 2nd Ave.)NYC 

TeL GRamercy 5-3993 
Внутрішні недуги Flouroscony. 
X-Ray, Elecupcardiograph, Ana-
lysis. Переводимо аналізу ќрови 

для супружнх дозволів. 
Офісові години: щодня 1-3 I 5-8 

pan. В неділі від 10-2 попол. 

Or. S. C H E R N O F F 
223—2nd Ave. (сог. 14 S t ) NYC. 

Tel. GRamercy 7-7697 
Острі Й довгочасні недуги чоло-
віків 1 жінок;. Шкірні. X-Ray. 
Роздуття жил лікуємо .без опе-
раціі. Переводимо аналізу хро-
ва для супружнх дозволів. — 
Офісові година: Щодня від 10 

рано до 6:46 ввечорі. 
У суботи 10—1. У неділі м ч ќ и . 

ДР. М. МАИЗЕЛЬ 
лікар'зі старого краю, говорить 
по українськіѓ, багато років ус-
пішно лікус гострі й застарілі 
недуги мужчин і жінок — 
недуги нирок 1 сечового міхура, 
ніг та загальне ослаблення. Лі-
ченвя застриками пеніціліни та 
інших лікарств. Аналіза ќрови, 
сечі і ївших виділень. Аналіза 
ќрови для сўпружих дозволів. 
107 Е. 17th S t , NEW YORK CITY 

коло 4-ої Евеню I Union Sq. 
Години: Щодня 10—1, 4—7; 

в суботу 10—1, в неділю зачах, 
ЕГЗАМЩАШЯ $З,— 

I V A N F R A N ЌО' S 
"jyiOSES" 

With а ЬІЬкТарЬісаІ sketch of 
IVAN'FRAN КО 

by S T E F E N SHLJMEYKO 
Translation: 

by WALDIMIR SEMENYNA 
Ргіф.$О cents. 

"SVOBOp^. BOOKSTORE 
8 3 ^ r a h d Street 

t Jersey. City 3, N. J. 

ДР.ДЕРУГА 
З європейським дипломом. 

Недуга Mfxypa, шкіра, ќрови 
й ведомагання тазових 

рппшіп. 
Нервовість, ѓОслаблення за-

лоз, Катаральний стаа. 
Отруктура, Улькус (бодаис)Тг 
ОГЛЯДИНИ.Н ВАДАННЯ 

ЌРОВИ $3.00. 
У будні: Ю--2 й 4—9 годава. 
128 EAST .86th STREET 

Над зупинкою підземки 
Лексіпѓтон Евеню. ` 

# Центральне положення, до-
гідннй доступ звідусіль. 

т Окремі ждальиі для adioZ 

ІВАН новдльчик 
FUNERAL HOME 

COMPLETELY 
' AIRC0ND1TI0NED 

ЗАНИМАЄТЬСЯ ПОХОРО-
НАМИ В СТЕИТІ 

N E V V J E R S E Y 
Ціни приступні для всіх 

Обслуга чесна І мШвядщ 
У випадку смутку в родині 

кличне аи- в день так 
І в ночі: 

129 GRAND STREET, 
cor. Warren Street 

JERSEY CITY 2. N. J. 
TeL BErgen 4-5131 

ІВАН БУНЬНО 
УКР. ПОГРЕБНИЙ 

Зяраджув оогребвма 

= " - — 1 8 0 
Обслуга чесна 1 

JOHN BUNKCT 
Licensed Undertaker 

Л Bmbalmer 
437 EAST 5th STREHB 

New York Сѓѓу 
Dignified funerals a t low на 

^ ' $150. ^ m 

I TeL: CUiamercy 7.7BW 

Передаючи смолоскип Bec-
тові. Тарзан швидко вядря-
пався на нерівну стіну пе-
чсри. 

„Тут виступ, а далі тунель", 
звітував Тарзан. „Може знаіі-
деться н вихід. Стійте ззаду. 
Я лізу вниз". 

„Ходи сюди, Бетѓі!", сказав 

Тарзан. „Я піднесу тебе д о 

виступу". 

Залишаючи Бстті на вясту-
пі, Тарзан щераз з ійшов 
вниз, щ о б повернутись з ќа-
пітаном Вестом. . 

" ` 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕВНяЩ 

В BRONX, BROOKLYN, WJW 
YORK і ОКОЛИЦЖХ 

Контткзльоваюі 
'ЎЃЛ. Модерна 

До Т^Фви 
P E T E R J A R E M S 
129 EAST Jth STREETj, 

NEW^DRK. K Г, 

TcLx ORcbarrJ 
'" і " ' " і " і' ї ї 


